

**SZABADKÍGYÓS ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

**2014. november hó 07. napján  
megtartott rendkívüli nyilvános ülésén**

**felvett**

**JEGYZŐKÖNYVE**

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Szabadkígyós Önkormányzat **Képviselő-testületének 2014. november hó 7.-én 9 órai kezdettel megtartott rendkívüli nyilvános üléséről**, mely kábeltévé felvételre került.

Jelen volt: *Balogh József polgármester, Dunai Jánosné, Lehoczki Zsolt, Nagy Lászlóné, Purecse Istvánné, Süliné Forró Zsuzsanna önkormányzati képviselők*

Távol marad: *Botyánszkiné Vida Anna képviselő* (igazoltan)

Tanácskozási joggal megjelentek:

*Balog Gábor aljegyző  
Pelyhéné Lipták Gabriella intézményvezető  
Nyemcsok Pálné Közalapítvány elnöke  
Ruck Györgyné pedagógus  
Gógné Gedó Ildikó  
Juhász Gyula  
Lipták Imre  
Polgármesteri Hivatal dolgozói*

Balogh József polgármester

Köszönti a rendkívüli ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a 7 képviselőből 6 fő megjelent, az ülés határozatképes, megnyitja. Botyánszkiné Vida Anna képviselő jelezte távolmaradását. A rendkívüli ülés összehívására a képviselő-testület bizottságai megalakítása, illetve az SZMSZ megalkotása, valamint alpolgármester választás céljából került sor.

Javaslatot tesz az ülés napirendjére. Kérdezi, hogy van-e más javaslat.

Dunai Jánosné

Szerdán tartott fogadóórát, erről szeretne egy-két gondolatot elmondani.

Purecse Istvánné

Napirend előtt szeretne szót kapni.

Polgármester úr a napirend kiegészítésére tett javaslatot szavazásra bocsátja.

A képviselő-testület a napirend előtti felszólalással 6 igen szavazattal – egyhangúlag – egyetért.

Ezt követően az egész napirendet szavazásra bocsátja.

A képviselő-testület a napirenddel – 6 igen szavazattal – egyhangúlag – egyetért.

Napirend előtt: Purecse Istvánné és Dunai Jánosné felszólalása.

Napirend:

- 1.) Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a képviselő-testület és szervei szervezeti és működési szabályzatáról (tervezet)
- A napirenden belül: a bizottságok megalakítása, bizottsági elnökök és tagok megválasztása
  - Alpolgármester megválasztása
- Előadók: Balogh József polgármester  
Balog Gábor aljegyző

## 2.) Bejelentések

Zárt ülésen:

- 3.) Önkormányzati segély kérelmek elbírálása  
Előadó: Balog Gábor aljegyző

Polgármester úr megadja a szót Purecse Istvánnénak.

Purecse Istvánné

Köszönti a megjelenteket. A választásnak vége. Úgy gondolja, Polgármester úrnak a mostani választási eredmény a legdrámaibb fordulatot hozza a hivatalba lépése óta. Ez az eredmény a választók döntése volt. Ennek üzenete világos, azt szeretnék, ha együttműködnénk. Sajnos az alakuló ülésen éppen az ellenkezője történt. De csak azért, mert elmaradt a bejutott képviselőkkel való egyeztetés. Igaz, az Möt. nem ír elő egyeztetési kötelezettséget, de nem is tiltja. Hogyan legyen megegyezés, ha nem is beszélgetünk? Polgármester úr lehetséges egyeztetett egy-két képviselővel és külsős tagokkal csak éppen nem mindenkivel. Így jött létre nélkűnk az a javaslata a bizottsági tagokra és az alpolgármesterre vonatkozóan, ami a Krónikában is megjelent. Az alakuló ülésen pedig elutasításra került. Az alakuló ülés után emiatt azonnal átbeszélésre tettünk javaslatot. Ez nem jött létre. Írásban beadtuk javaslatunkat a bizottságok tagjairól és az alpolgármesterről. Teret hagytunk a polgármester javaslatára is. Az általunk javasolt tagok a következők voltak.

Ügyrendi Bizottság: Dunai Jánosné, Süliné Forró Zsuzsa, Nagy Lászlóné.

Pénzügyi Bizottság: Nagy Lászlóné, Botyánszkiné Vida Anna, Süliné Forró Zsuzsa, külsős tag: Juhász Gyula, + a Polgármester javaslata.

Szociális Bizottság: Süliné Forró Zsuzsa, Lehoczki Zsolt, Dunai Jánosné, külsős tag: Gyebnár Edit, + a Polgármester javaslata.

Mezőgazdasági Bizottság: Lehoczki Zsolt, Dunai Jánosné, Nagy Lászlóné, külsős tag: Juhász Gyula, + a Polgármester javaslata.

A képviselő társak alpolgármesternek a személyemre tettek javaslatot.

A képviselő társaimmal együtt a lakosok legnagyobb bizalmát élvezzük a leadott szavazatok alapján. Határozottan visszautasítja azt, hogy ellenzéki tagoknak nevezzen. Kérem semmilyen jelzőkkel ne illessen bennünket a jövőben sem. Békéljen meg a választási eredménnyel. Fogadja el a szavazási többség döntését. Azt is, hogy mindenki beleszólhat a helyi közéletbe. A továbbiakban is kérjük egyeztető megbeszéléseket. Ragaszkodunk a témák közös átbeszéléséhez, kidolgozásához. Szeretnék, ha figyelembe venné az új képviselők hozzászólásait is. A továbblépés lehetséges és logikus útja véleményem szerint az, ha

megőrizzük a rendszer jól működő elemeit és ezekre építve közösen, együttműködve dolgozunk tovább.

### Balogh József

Erre megpróbál felkészülés nélkül reagálni. Mindannyian másként ítéljük meg a dolgokat. Az MötV. nem teszi kötelezővé, a polgármester jogának tartja a javaslatot. Arra gondol véleménye szerint, hogyan látja jónak, biztosítottnak a bizottságok jövőbeni munkáját. Az egyeztetést pótolja az a tény, hogy elfogadja, vagy elutasítja a testületi többség a polgármesteri javaslatot. Az itt elmondott, illetve az írásban eljuttatott javaslat inkább diktátum, mint javaslat. Kihagy 1-2 helyet a polgármester számára. Ez nem komoly alap arra, hogy itt működni lehessen. Kb. 2-3 külsős tagra tehetett volna javaslatot. Erre bárkinek megvan a lehetősége. Ez a polgármester szerepének a semmibevevése volt. Az, hogy bizalom legyen az egy kétoldalú dolog. Én is azt kértem és kérem, hogy fogadjuk el a választás eredményét. Működünk együtt. Nem én küldök ellenséges hangú üzeneteket a médiában. Ettől kezdve dolgozni kell, nem egymást cseszegetni. A témák átbeszélése nem az én oldalamon van elhibázva. Tisztelettel kéri tehát, hogy ne hergeljék az embereket, ne azzal foglalkozzunk minden adódó alkalommal, hogy felháborodást keltünk azokban, akik ezt elolvassák. Ez a mi falunk, itt dolgozni kell, amivel megbíztak bennünket. Azért jelentkeztünk képviselőnek, hogy az ebből adódó feladatokat elvállaljuk és elvégezzük. Szépen kér mindenkit, hogy ne álszenteskedjünk. Aki eddig mindennel kötözködött, aki nemmel szavazott, ne állítsa be magát olyan színben, hogy mindig csak a szépet akarta. Tudjuk, ki hány szavazattal jött be, de ennek van más olvasata is. Nem szabad elfelejteni, hogy a képviselő-testület jelenlegi összetételének ellenére Szabadkígyóson – és 1998. óta mindig – és most is a Fidesz a legerősebb párt. Ennek a pártnak a legnagyobb a támogatottsága. Tehát a Fideszes önkormányzati képviselők rendelkeznek ezzel a támogatottsággal. Most az a helyzet áll elő, hogy a függetlenek és a Jobbik 1 fős többséget szerzett a testületben. Nem szabad elfelejteni, ki mögött mekkora párttámogatás áll. A többi induló párt (MSZP, DK, Jobbik, stb.) összesen nem kapott annyi szavazatot, mint amennyit a Fidesz szavazói produkáltak. Nem tudunk megegyezni, ha az ellenzék még mindig nem hagyta abba a kampányt, folytatja mindenütt, ahol csak teheti. Szabadkígyóson 24 év óta – az első ciklusokat is beleértve – nem volt vita, mindig elfogadta a képviselő-testület azt a beosztást, amit a mindenkori polgármestert javasolt. Most van vita, van aki ezt kívülről biztatja a saját érdekében. De ezzel az ellenállással kinek használunk? A falunak nem, kizárólag annak, aki kívülről irányítja ezt. Neki ez jó műsor! De meddig? Így tehát az írásos diktátumot nem lehet komolyan venni. A négy bizottság megalakítására 12 bizottsági helyet 5 embernek kell betölteni. Minden képviselőnek jut neki tetsző és nem tetsző feladat is. Egyeztetés hiányáról pedig beszélni idő-, vagy inkább kötélhúzás. A választáson túl vagyunk, el kell fogadni az eredményeket! A függetlenek és a jobbik egy fős többséget szerzett a képviselő-testületben. Ennek következtében a függetlenek és a jobbik az arányos mértéken túl is érvényesíteni kívánják az érdekeiket. Az elfogadható igényeket méltányolva a bizottságok összeállításánál a 4 bizottságból háromnak a vezetését a ellenzéknek javasoltam betölteni. Ezen túl minden bizottságban túl van reprezentálva az ellenzék, de ez részben a létszámokból adódik. Az elkövetkező időszakra nagy baj, hogy nem jutott be a testületbe a pénzügyi bizottság eddigi vezetője, és a közalapítvány elnöke sokoldalú szociális tevékenysége ellenére. Az ebből adódó gyengeségeinket úgy kell kompenzálni, hogy olyan külsősöket választunk, akik ki tudják egészíteni a bizottságok összetételéből adódó hiányokat. Laikusokkal nem tudunk koncepciót, költségvetést alkotni, gazdálkodni pedig egyáltalán nem. Ebben a helyzetben nagyon veszélyes személyi kérdésekben erőlködni, a saját laikus emberünket pozicionálni, mert ebből az erőlködésből semmi nem fog kisülni a nyögésen kívül. Ha nem a célra fókuszálunk – ami az eredményes munka – akkor nem vagyunk alkalmasan arra a feladatra,



amire ajánlkoztunk, amit elvállaltunk. Szabadkígyóson még nem fordult elő 16 év alatt, hogy nem tudtunk bizottságokat megalakítani, alpolgármestert választani. Eddig előzetes egyeztetés, egyéni óhajok nélkül elfogadták a képviselők a polgármester javaslatát., melyre az önkormányzati törvény 57 §-a alapján jogosult. Most nem, mert a jelenlegi választás következményeként 57 % aránylik a 43 %-hoz az ellenzék javára. De ezzel az ellenállással kinek használunk? A falunak nem, kizárólag annak, aki kívülről szervezi és vezényli a kötzködéseket. Neki ez jó műsor! De meddig lesz nekünk is az?

Nem szabad elfelejteni, hogy a képviselő-testület jelenlegi összetételének ellenére Szabadkígyóson – és 1998 óta mindig – most is a Fidesz a legerősebb párt. Ennek a pártnak a legerősebb a támogatottsága a településen. Azt is érdemes tudni, hogy Békés megyét is a Fidesz vezeti, meg Magyarországot is a Fidesz kormányozza. Kinek lesz abból haszna, ha most itt nálunk az egy fős többség megpróbál szembe menni a falu legerősebb pártjának a képviselével. Érdemes? Nem érti meg, hogy szél ellen nem érdemes ....ni? Lehet, de milyen lesz a cipőnk? Jó ez nekünk?

Elmondja még, hogy 12 évi megyei önkormányzati képviselősége idején soha nem kérdezte meg az ügyeletes elnök, hogy milyen bizottságban volna kedve dolgozni. Minket beosztott egy bizottságba a belátása szerint, és a többi társával együtt elfogadták, mert ez a képviselőséggel együtt járó feladat. A munkát pedig elvégeztük.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 74 § (1) bekezdése szerint a polgármester javaslatára titkos szavazással a polgármester helyettesítésére, munkájának segítésére alpolgármestert választ. Ki alkalmas erre? Ki tudja ezt jobban? A testület egy szembenálló része, vagy maga a polgármester? A javaslatnál egyértelmű, hogy azt kérem segítőül, akivel több cikluson ilyen módon már együttműködtünk. Akinek tapasztalata, képzettsége, segítőkészsége már eddig is megbizonyosodott. Aki szó szerint segíteni akar és segíteni is tud. Ezért javasoltam Dunai Jánosné képviselő asszonyt alpolgármesternek. A másik javaslatról is meg van a véleményem.

Az erőviszonyokról annyit, hogy a mostani választáson a függetlenek és a jobbik 1 fős többséget szerzett a képviselő-testületben. Meglepetésszerű ez az eredmény. Ennek következtében a függetlenek és a jobbik az arányos mértéken túl is érvényesíteni kívánják az érdekeiket. Az elfogadható igényeket méltányolva a bizottságok összeállításánál a négy bizottságból háromnak a vezetését az ellenzéknek javaslom betölteni (75 %) Pénzügyi, Ügyrendi és Mezőgazdasági Bizottságok. Az ellenzék további kérése az alpolgármesteri beosztás megszerzése is. Ezt semmiképpen sem tartja elfogadhatónak, mert Szabadkígyóson a legjelentősebb támogatottság a Fidesz képviselői mögött van. Az a párttámogatottság amit elértünk, lényegesen több, mint a helyi pártok a jobbikkal együtt összesen megkaptak. Kinek van hát erősebb támogatottsága? Nem vitatkozni, az embereket hergelni kell, hanem a munkát elkezdni.

#### Dunai Jánosné

Hozzászólásában elmondja, hogy elhatározta, hogy fogadóórát fog tartani, ezt meg is hirdette. Elmondta, hogy mindenki elmondhatja a véleményét. Azért mert más fórumokon - pl. falugyűlésen – nem igazán tud mindenki nagyobb plénum előtt beszélni. A meghirdetett fogadóórán 3 fő jelent meg. Azok nem akik a facebook oldalon írásba leírták ki finoman, ki durván a véleményüket. Nagy szerepe van a személyes találkozásnak, esetleg úgy, mint Emike, aki jár házról, házra. Vagy úgy ahogy ő gondolta. Nem az ő szégyene, nem is a testületé, annak a bizonyítása, a nagynyilvánosság bevonása ennyit jelentett a település számára. Havi szinten falugyűlést javasolnak. Mint már említette 3 lakos jött, nagyon sok ötletet adtak. Nem akar más tollával ékeskedni, továbbadja. Felvetették a idősek és fiatalok

helyzetét, nem ő tudja megoldani, csak a helyzeteket előteremteni. Akik már régen képviselők tudják, hogy a gazdálkodásra nem marad meg sok lehetőség. Ezeket a problémákat átadta a Polgármester úrnak és Süliné Forró Zsuzsának a Szociális Alapközpont vezetőjének.

#### Süliné Forró Zsuzsanna

A felvetett problémákat megbeszélik a Polgármester úrral, mit tudnak segíteni, és ezzel kapcsolatban tájékoztatást fog adni, ha aktuális lesz.

Ezt követően sor kerül az első napirendi pont megtárgyalására.

- 4.) 1. napirendi pont: Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a képviselő-testület és szervei szervezeti és működési szabályzatáról (tervezet)
- A napirenden belül: a bizottságok megalakítása, bizottsági elnökök és tagok megválasztása
  - Alpolgármester megválasztása

(Írásos előterjesztés és rendelet-tervezet a jegyzőkönyv 1. melléklete)  
Polgármester úr átadja a szó Balog Gábor aljegyző úrnak.

#### Balog Gábor

Ismerteti az írásos előterjesztést. Elmondja még, hogy az alakuló ülésen elhangzott vélemények alapján egy új szervezeti és működési szabályzat megtárgyalására tettek javaslatot. A mellékletek tartalmazzák a bizottsági struktúrára, és személyi összetételére vonatkozó javaslatot is. Az alpolgármester továbbá a bizottsági elnökök, külső és belső tagok személyére a napirendi pont tárgyalásán belül a Polgármester úr tesz javaslatot. Az SZMSZ elfogadásához minősített többség szükséges, ami négy igen szavazatot jelent. Úgy javasolja tárgyalni az SZMSZ-t, hogy vegyék külön a szervezeti részt a személyi résztől. Előbb kerülne sor a módosítási javaslatokra, majd a módosításokkal együtt fogadnák el. Érkezett írásbeli javaslat is a képviselőktől a személyi részre, azt szintén a polgármester úr bocsátja majd szavazásra.

#### Lehoczki Zsolt

Szeretné ha elnapolnák a tárgyalását, ők is szeretnék bele vinni dolgokat.

#### Balogh József

Nem olyan hosszú az anyag, hogy ne tudtad volna átolvasni, mondja a képviselőnek. Ezen legyünk túl, hogy haladjunk, ha nem csinálunk, semmit nem haladunk.

#### Nagy Lászlóné

Az SZMSZ átdolgozására 60 napunk van, illetve ez meghosszabbítható.

#### Balog Gábor

A társadalmi, gazdasági programra van 6 hónap, az egy másik dokumentum. Az SZMSZ-t célszerű felülvizsgálni, annál is inkább, mivel a jelenleg hatályos szabályzat még a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. Törvény alapján készült.

#### Purecse Istvánné

A beterveztett SZMSZ tervezet szerint a testületi ülések időpontja továbbra is szerda 14 óra. Ez az időpont nem jó egy képviselő társuknak, mivel dolgozik, és nem tud munkahelyéről eljönni. Erre tekintettel a hétfő 17 órai kezdést javasolják.

Dunai Jánosné

Ő is dolgozik, több ciklus óta képviselő, és mindig meg tudta oldani, hogy eljött az ülésekre, és ezután is meg tudja oldani.

Purecse Istvánné

16 éven keresztül úgy oldotta meg, - amíg dolgozott - hogy a testületi ülés napjára szabadságot vett ki. Ezt a feladatot pluszba vállalták, nem munkaidőben.

Balogh József

Egy ember miatt nem kell felborítani az eddig megszokott rendet. Amikor képviselőnek jelentkeztünk, elvállaltuk az ezzel kapcsolatos feladatokat, tisztségeket is. A képviselő-testületi üléseken a hivatal szakapparátusának is részt kell vennie, és az egész napi munka után még este 5-6 órától 10-11 óráig itt kellene, hogy legyenek. Ez egyáltalán nem támogatható. Amikor eldöntötte valaki, hogy képviselő akar lenni, számításba kellett venni a következményeket. Nem támogatja, hogy egy ember miatt fel kelljen borítani az eddig megszokott, és bevált rendet.

Purecse Istvánné

A beterjesztett rendelet-tervezetbe be kellene venni az ülések nyilvánosságát.

Balog Gábor

A tervezet 9. §-a foglalkozik ezzel. Minden ülés nyilvános, csak ott van zárt ülés tartása, ahol a törvény ezt előírja.

Ezt követően a képviselőnő olyan kérdéseket tesz fel, - és a jegyző úr meg is válaszolja - ami a SZMSZ tervezetben már szerepel.

Nagy Lászlóné

Miért szerepel a 36 §-ban, hogy a polgármester főállásban látja el munkáját?

Balog Gábor

Ezt az SZMSZ-ben szabályozni kell. A régiben is benne van. Kistelepüléseken fordul elő, hogy társadalmi megbízatású polgármestert választanak.

Nagy Lászlóné

Az 1. sz. függelékbe bele van cserkészve, hogy alpolgármester Dunai Jánosné.

Balog Gábor

Ha most elfogadásra kerül az SZMSZ természetesen e megjelölés akkor marad benne, ha meg is választják. Ez a függelék a települési képviselők névsorát tartalmazza. A 2. számú függelék az állandó bizottságok javasolt személyi összetételét tartalmazza, kiegészítve a Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottságra tett javaslattal. A képviselők e bizottság megalakítására tettek javaslatot, viszont jó lenne feladattal, tartalommal feltölteni a bizottság munkáját. Erre várja a javaslatot.

Balogh József

A beterjesztett SZMSZ tervezet alapján a Képviselő-testület munkájának segítésére az állandó bizottságokat az alábbi személyi összetétellel javasolom megválasztani.

- 1.) Ügyrendi Bizottság (3 fő)
- 2.) Pénzügyi-és Gazdasági Bizottság (5 fő)
- 3.) Szociális, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság (5 fő)
- 4.) Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság (5 fő)

A bizottságok elnöke és tagjainak többsége képviselő kell, hogy legyen.

A bizottságok nem képviselő tagjainak az Mőtv 40. §-a alapján megválasztásukat követően esküt kell tenni a képviselő-testület előtt. A bizottsági elnökök, tagok megválasztásához minősített többségű döntés szükséges.

Az egyes bizottságok megválasztását nyílt szavazással, bizottságonként javasolja megválasztani.

Javasolja a 3 tagból álló Ügyrendi Bizottság

Elnökének: Purecse Istvánné

Tagjainak: Nagy Lászlóné és Süliné Forró Zsuzsanna képviselőket válassza meg a képviselő-testület.

Javasolja az 5 tagból álló Pénzügyi és gazdasági Bizottság

Elnökének: Nagy Lászlóné

Tagjainak: Botyánszkiné Vida Anna és Süliné Forró Zsuzsanna képviselőket

Külsős tagoknak: Pelyhéné Lipták Gabriellát, és Pauló Máriát válassza meg a képviselő testület

(Tájékoztatja a képviselő-testületet, hogy az eredeti javaslatban Gógné Gedó Ildikót javasolta a pénzügyi bizottság külsős tagjának, azonban a mai napon érkezett kormányhivatali állásfoglalás szerint vele szemben összeférhetetlenség áll fenn, mivel Ildikó a szomszédos település Polgármesteri Hivatalának köztisztviselője. Nagyon sajnálja, hogy nem lehet a bizottság tagja, mert ő pénzügyekben nagyon jártas, az elmúlt ciklusban az elnöki posztot töltötte be. Helyette javasolja Pauló Máriát, hiszen neki is van bizottsági tapasztalata.)

Javasolja az 5 tagból álló Szociális, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság.

Elnökének: Süliné Forró Zsuzsannát

Tagjainak: Purecse Istvánné, Lehoczki Zsolt képviselőket

Külső tagoknak: Nyemcsok Pálnét és Ruck Györgynét válassza meg a képviselő testület.

Javasolja az 5 tagból álló Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság

Elnökének: Lehoczki Zsolt

Tagjainak: Nagy Lászlóné

Süliné Forró Zsuzsanna képviselőket

Külső tagoknak: Juhász Gyula és Lipták Imrét válassza meg a képviselő-testület.

Nagy Lászlóné

Az lenne a javaslatuk, hogy két képviselő (Dunainé és Purecséné) ne töltsön be bizottsági tagságot, mivel nem dőlt még el az alpolgármesteri poszt. Mivel 6 képviselő van, és a szóban forgó két fő nem tölthet be bizottsági posztot, de ezt a munkát a többi képviselő vállalja és szívesen végzi.

Az ő javaslatuk az alábbi:

Az Ügyrendi Bizottság elnökének Botyánszkiné Vida Anna, tagjainak: Nagy Lászlóné és Süliné Forró Zsuzsanna képviselőt javasolják.

A Pénzügyi Bizottság elnökének: Nagy Lászlóné, tagjainak: Botyánszkiné Vida Anna, Süliné Forró Zsuzsanna képviselőket, külsős tagnak Juhász Gyulát javasolják (Pauló Mária helyett)

A Szociális Bizottság elnökének: Süliné Forró Zsuzsanna, Botyánszkiné Vida Anna, és Lehoczki Zsolt képviselőket, külsős tagoknak részükről Gyebnárné Muca Editet javasolják (Nyemcsokné helyett).

A Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottságba javasolt tagokkal egyetértenek.

Szeretnék azt kérni, hogy a hatályos SZMSZ 13. §-a szerint szavaztassa meg a bizottsági tagokra tett javaslatot.

Hozzászólások:Dunai Jánosné

Szociális bizottsági külsős tagként az javasolt a véleménye szerint, aki a lakosság körében aktívan mozog. Nyemcsokné a helyi Vöröskereszt elnökeként, illetve a közalapítványon keresztül jól ismeri a lakosságot, a rászorulókat, a családok helyzetét. Amikor mérlegeljük, hogy a két javasolt személy közül ki lenne az alkalmasabb, ezt mindenképpen figyelembe kell venni. Nem a javasolt személy – Gyebnárné Muca Edit - ellen van kifogása.

Balogh József

Dunai Jánosné képviselő véleményét maximálisan támogatja. Próbálják mérlegre tenni a két javasolt személy tevékenységét. Nyemcsokné a Vöröskereszt elnöke kb. 15 éve, minden közösségi munkában – legyen az kétkezi, vagy irányító munka – részt vesz. Gondozza az alapítványi pályázatokat, vöröskeresztes adományokat oszt szét, stb. Ezt állítják szemben azzal, aki még nem bizonyított, de ennek meg van a ki nem mondott indoka.

Nagy Lászlóné

Gyebnárné óvónő volt, és most is a fiatalok körében mozog.

Dunai Jánosné

Tiszteli a Gyebnárné munkáját, semmi gond nincs vele, ne kavarjuk össze a képviselő-testületi munkát azzal, ami az embernek a szakmája. Itt mindenkit képviselni kell, itt az összes lakos problémájával tisztában kell lenni, akihez a legtöbbet fordulnak az emberek a problémáival. Még egyszer hangsúlyozza, hogy nem a javasolt személlyel van probléma. Véleménye szerint Nyemcsokné sokkal hatékonyabban tudna a bizottságban dolgozni.

A pénzügyi bizottságba javasolt külső tag személyével szintén semmi probléma, de a pénzügy pontosan az a terület, ami minden önkormányzatnál létfontosságú. Nem azt mondja, hogy



idővel nem lehet belejönni, de óriási előny az, aki már jártasságot szerzett ezen a területen és értse is. Nem hiszi, hogy itt a tervezési, beszámolási időszak előtt van idő tanulni. Mert ha valaki nem érti, csak felteszi a kezét? Előfordul az is, hogy nemcsak havi egy alkalommal kell összeülni.

### Balogh József

Véleménye szerint abba kellene már hagyni a birkózást. Ha valaki tud ajánlani aktívabb közösségi embert azt három kézzel is meg fogja szavazni. Nem tud Nyemcsoknénál szociálisan érzékenyebb, és a feladatra alkalmasabb embert elképzelni. Hasonló a helyzet a pénzügyi bizottságba javasolt személlyel is. Miért van szükség egymás torkán lenyomni az akaratumkat? Be kell látni, hogy a lehetőségek szerint összeállított pénzügyi bizottság nem áll szakmailag a munka csúcán. Abból kell főzni, ami van, ezeket a képviselőket választotta a lakosság, így kell a feladatokat ellátni. Maradunk tehát azokkal, akiket a falu népe megválasztott.

A pénzügyi bizottság munkájának irányításával, vezetésével tisztában kell lenni. Következik a költségvetés tervezése, ehhez érteni kell. Ha ez nem megfelelő, az önkormányzat gazdálkodása forog kockán, tönkremehet ha nem hozunk szakszerű döntéseket. Gógné Gedó Ildikónak nagy szakmai tapasztalata van, kiváló költségvetési ismerete, de mivel ő nem lehet külsős tagja, így kell olyan személy is a bizottságba, akinek van némi rálátása, költségvetési munkában jártassága. Sokat gondolkodott azon, hogyan lehetne ezt a bizottságot a feladatra alkalmassá tenni. Gógné Gedó Ildikót összeférhetetlenség miatt nem lehet. Felajánlotta segítségét Krizsán Pál SC elnök, ő közigazász. De nem lehet őt sem, mert az önkormányzattal elszámolási viszonyban van. Ezért javasolta külsős tagnak Pelyhéné Lipták Gabriellát, neki, mint intézményvezetőnek tapasztalata van költségvetés területén. Pauló Mária volt képviselő asszonynak szintén, több évig volt a bizottság tagja. Maradunk tehát azokkal, akiket a falu népe megválasztott. Itt felelősen kell dönteni, nem daczból, nem ellenségeskedéssel. A falu sorsáról döntünk, hogy okos döntéseket hozunk, ne marhaságokat.

Két képviselő kihagyása a bizottságokból, azaz akadálya, hogy nem választottak alpolgármestert. Az a javaslata, hogy történjen meg az alpolgármester választása titkos szavazással. Tekintettel arra, hogy még nem került megválasztásra az Ügyrendi Bizottság, így ad-hoc bizottságot kell választani. Javasolja Szavazatszámlláló Bizottság megválasztását, elnökének Lehoczki Zsolt, tagjainak Nagy Lászlóné és Süliné Forró Zsuzsát javasolja.

A jelöltek vállalják a jelölést. A javaslatot szavazásra bocsátja.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozza:

#### **84/2014. (XI. 07.) számú Kt. határozat:**

Szabadkígyós Önkormányzat Képviselő-testülete ideiglenes jelleggel Szavazatszámlláló Bizottságot választ, melynek

Elnöke: Lehoczki György képviselő

Tagjai: Nagy Lászlóné képviselő

Süliné Forró Zsuzsanna képviselő.

### Balogh József

**Alpolgármesternek** javasolja: **Dunai Jánosné** képviselőt

a szavazólapra felvenni.



A titkos szavazást az előzőekben megválasztott Szavazatszámoló Bizottság bonyolítja le.

A szavazólapok elkészítésének és a titkos szavazás lebonyolításának idejére a polgármester szünetet rendel el.

## SZÜNET

### Szünet után

#### Balogh József

Felkéri Lehoczi Zsoltot ismertesse a szavazás eredményéről készült jegyzőkönyvet.

#### Lehoczi Zsolt

Ismerteti a jegyzőkönyvet, mely e jegyzőkönyv 2. melléklete. A jegyzőkönyvből megállapítható, hogy az urnában lévő szavazólapok száma 6 db, a leadott összes szavazatok száma 6 db, az igen szavazatok száma 3 db, tartózkodók száma 3 db. Megválasztott alpolgármester nincs.

#### Balogh József

Ismét nincs megválasztott alpolgármester, mivel szavazategyenlőség állt elő, nem kapta meg a jelölt a minősített többségű szavazatot. A Kormányhivatal közreműködését, segítségét fogják kérni. Nem öröm ez, inkább restelkedni való dolog.

Juhász Gyula kér szó, polgármester úr megadja.

#### Juhász Gyula

Két bizottságban is külsős tagnak jelölték. A pénzügyi bizottsági tagságtól ódzkodik, ő ebben nem kíván részt venni. Őt meggyőzte a Polgármester úr által elmondottak. A mezőgazdaság közelebb áll hozzá, úgy érzi, hogy ott aktívabban tudna tevékenykedni, csak abban a bizottságban szeretne részt venni.

#### Balogh József

Köszöni a megértő hozzászólását, jó lenne, ha sokunkban lenne ennyi önkritika. Örül, hogy nem sértődött meg Juhász Gyula amiatt, hogy más személyt tartott alkalmasabbnak a bizottságba. A pénzügyi bizottság „veszélyes”, ott rosszul dönteni nem lehet.

Ezt követően rátér a bizottságok személyi összetételének megszavaztatására. Az érvényes szavazathoz minősített többség kell, tehát 4 igen szavazat.

Az előzőekben már felvázoltak szerint az Ügyrendi Bizottság elnökének Purecse Istvánnét, tagjainak Nagy Lászlónét és Süliné Forró Zsuzsannát javasolta. Kérdezi, hogy elvállalja e a jelölést.

Purecse Istvánné: nem vállalja. Nagy Lászlóné és Süliné Forró Zsuzsanna vállalják.

Az Ügyrendi Bizottság nem került megválasztásra, az elnök nem vállalta a jelölést.

Javasolja az 5 tagból álló Pénzügyi- és gazdasági Bizottság

Elnökének: Nagy Lászlóné

Tagjainak: Botyánszkiné Vida Anna és Süliné Forró Zsuzsanna képviselőket.

Külsős tagoknak: Pelyhéné Lipták Gabriellát, Juhász Gyula nem vállalta a jelölést, így javasolja, hogy Pauló Máriát válassza meg a képviselő testület.

Botyánszkiné nincs itt, így nem tudja őt megkérdezni.

Nagy Lászlóné

Botyánszkiné Vida Anna nekik úgy nyilatkozott, hogy vállalja e bizottságban a tagságot.

Balogh József

Megkérdezi a jelölteket vállalják-e a jelölést.

Nagy Lászlóné vállalja, Süliné Forró Zsuzsanna vállalja, Pelyhéné Lipták Gabriella vállalja, Pauló Mária nem tud jelen lenni, de telefonon nyilatkozott, hogy vállalja.

Szavazásra bocsátja a Pénzügyi- gazdasági Bizottság megalakítását az előbbieken felsorolt tagokkal.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozza:

**85/2014. (XI. 07.) számú Kt. határozat:**

A képviselő-testület állandó jelleggel **Pénzügyi-gazdasági Bizottságot választott**, melynek

**Elnöke: Nagy Lászlóné**

**Tagjai: Botyánszkiné Vida Anna  
Süliné Forró Zsuzsanna képviselők**

**Külső tagok: Pauló Mária  
Pelyhéné Lipták Gabriella**

Felelős: Balogh József polgármester

Határidő: értelem szerint

Javasolja az 5 tagból álló Szociális, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság.

Elnökének: Süliné Forró Zsuzsannát

Tagjainak: Purecse Istvánné, Lehoczki Zsolt képviselőket

Külső tagoknak: Nyemcsok Pálnét és Ruck Györgynét válassza meg a képviselő testület.

Kérdezi a jelölteket, vállalják-e a jelölést.

Süliné Forró Zsuzsanna: vállalja, Purecse Istvánné: nem vállalja, Lehoczki Zsolt: vállalja, Nyemcsok Pálné: vállalja. Ruck Györgyné jelölt eltávozott, de előzőleg nyilatkozott, hogy vállalja a jelölést.

Nagy Lászlóné

Purecse Istvánné helyett ők Botyánszkiné Vida Annát javasolják a bizottságba, aki nyilatkozott, hogy vállalja a jelölést.

Polgármester úr Nagy Lászlóné módosításával bocsátja szavazásra a Szociális, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság megalakítását.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal – 1 tartózkodás mellett, ellenszavazat nélkül – az alábbi határozatot hozza:

**86/2014. (XI. 07.) számú Kt. határozat:**

A képviselő-testület állandó jelleggel **Szociális, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottságot választott**, melynek

**Elnöke: Süliné Forró Zsuzsanna**

**Tagjai: Botyánszkiné Vida Anna**

**Lehoczki Zsolt képviselők**

**Külső tagok: Nyemcsok Pálné**

**Ruck Györgyné**

Felelős: Balogh József polgármester

Határidő: értelem szerint

Balogh József

Javasolja az 5 tagból álló Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság megválasztását.

Elnökének: Lehoczki Zsolt, tagjainak, Nagy Lászlóné, Süliné Forró Zsuzsanna képviselőket

Külső tagoknak: Juhász Gyula és Lipták Imrét válassza meg a képviselő-testület.

Szavazásra bocsátja.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozza:

**87/2014. (XI. 07.) számú Kt. határozat:**

A képviselő-testület állandó jelleggel **Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottságot választott**, melynek

**Elnöke: Lehoczki Zsolt**

**Tagjai: Nagy Lászlóné**

**Süliné Forró Zsuzsanna képviselők**

**Külső tagok: Juhász Gyula**

**Lipták Imre**

Felelős: Balogh József polgármester

Határidő: értelem szerint

Balogh József

Az alpolgármester választás eredménytelen volt, úgyszintén az Ügyrendi Bizottság, hiszen elnök nem került megválasztásra. A többi bizottság megalakításra került, a külsős tagoknak köszöni, hogy vállalták a bizottsági tagságot. A külsős bizottsági tagok eskütételére a következő soros ülésen kerül sor, tekintettel arra, hogy a mai ülésre többen nem tudtak jelen lenni.

Balog Gábor

A beterjesztett SZMSZ tervezet 1. számú, illetve 2. számú függeléke módosul, az előzőekben elfogadottak alapján. A Mezőgazdasági- és Településfejlesztési Bizottságot pedig arra kéri, hogy tegyenek javaslatot a feladatkörükre.

Ezt követően polgármester úr szavazásra bocsátja a beterjesztett SZMSZ tervezetet, az előzőekben megválasztott bizottságok személyi összetételének kiegészítésével.

Kéri, hogy aki a rendelet-tervezettel egyetért, kézfelnyújtással szavazzon.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 3 igen szavazata és 3 tartózkodása mellett szavazategyenlőség állt elő, a rendelet nem került megalkotásra.***

Megjegyzzi még polgármester úr, hogy sajnós közösen nyögünk ahelyett, hogy dolgoznánk.

Balog Gábor

Az a helyzet állt elő, hogy továbbra is a régi SZMSZ maradt hatályban, azzal a módosulással, hogy a bizottságok személyi összetétele megválasztásra került, kivéve az Ügyrendi Bizottságot, ahol elnök nem került megválasztásra.

Ismerteti a rendelet módosítását.

Szabadkígyós Önkormányzat Képviselő-testületének  
...../2014. (XI. 08.) számú  
Önkormányzati rendelete

Szabadkígyós Község Önkormányzatának

Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2011.(II.17.) számú rendelete módosításáról

1.§ Szabadkígyós Község Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2011.(II. 17.) számú rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 24.§ (1) bekezdése a következőkkel egészül ki:

**„24. § (1) A Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság tagjainak száma 5 fő.**

### Záró rendelkezések

#### 2. §

(1) A Szervezeti és Működési Szabályzat módosításáról szóló rendelet 2014. november 07. napján lép hatályba.

(2) E rendelet hatályba lépésével egyidejűleg

a) a SZMSZ 2. számú függeléke helyébe e rendelet 2. számú függeléke lép.

2. számú függelék:

**A képviselő-testület által létrehozott  
állandó bizottságok és személyi összetételük**

**1.) Ügyrendi Bizottság:**

Elnök: 1 fő  
Tagok: 2 fő

**2.) Pénzügyi és Gazdasági Bizottság:**

Elnöke: Nagy Lászlóné  
Tagjai: Botyánszkiné Vida Anna  
Süliné Forró Zsuzsanna képviselők  
Külső tagok: Pauló Mária  
Pelyhéné Lipták Gabriella

**3.) Szociális Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság:**

Elnöke: Süliné Forró Zsuzsanna  
Tagjai: Botyánszkiné Vida Anna  
Lehoczki Zsolt képviselők  
Külső tagok: Nyemcsok Pálné  
Ruck Györgyné

**4.) Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság:**

Elnöke: Lehoczki Zsolt  
Tagjai: Nagy Lászlóné  
Süliné Forró Zsuzsanna képviselők  
Külső tagok: Juhász Gyula  
Lipták Imre

Balogh József

Az ismertetett rendelet-tervezetet szavazásra bocsátja.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal – egyhangúlag - Szabadkígyós Község  
Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2011.(II.17.) számú  
rendelete módosításáról a

*11/2014. (XI. 08.) számú önkormányzati rendeletét  
a jegyzőkönyvhöz csatolt szövegezéssel megalkotja.*

(A rendelet a jegyzőkönyv 3. melléklete)

Balogh József

Tekintettel arra, hogy a Szociális Bizottság megválasztásra került, így az a rendkívüli ülésre beterjesztett Önkormányzati segély kérelmek elbírálását a továbbiakban a bizottság végzi.

Egyéb bejelentés nem hangzott el, Polgármester úr az ülést 11 órakor bezárja.

K.m.f.

  
Balogh József  
polgármester



  
Balog Gábor  
aljegyző



## JELENLÉTI ÍV

### Szabadkígyós Önkormányzat Képviselő-testületének 2014. november 7. napján megtartott rendkívüli ülésén

1.) Balogh József

*Balogh József*

2.) Botyánszkiné Vida Anna

*ig. tárol*

3.) Dunai Jánosné

*Dunai Jánosné*

4.) Lehoczki Zsolt

*Lehoczki Zsolt*

5.) Nagy Lászlóné

*Nagy Lászlóné*

6.) Purecse Istvánné

*Purecse Istvánné*

7.) Süliné Forró Zsuzsanna

*Süliné Forró Zsuzsanna*

#### Tanácskozási joggal megjelentek:

Balog Gábor aljegyző

*Balog Gábor*

Pelyhéné Lipták Gabriella int. vezető

*Pelyhéné Lipták Gabriella*

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....



**SZABADKÍGYÓS KÖZSÉG POLGÁRMESTERE**

5712 Szabadkígyós, Kossuth tér 7.

Tel: 66/247-601, Fax: 66/247-185

Email: [titkarsag@szabadkigyos.hu](mailto:titkarsag@szabadkigyos.hu)

1-...61.../2014. ikt. szám

***Tisztelt Képviselő Asszony/Úr!  
Tisztelt Meghívott!***

**2014. november hó 7.-én (pénteken) 9 órai kezdettel rendkívüli képviselő-testületi ülést hívok össze, melyre ezúton tisztelettel meghívom.**

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal tanácskozóterme

Napirendi javaslat:

- 1.) Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a képviselő-testület és szervei szervezeti és működési szabályzatáról (tervezet)
  - A napirenden belül: a bizottságok megalakítása, bizottsági elnökök és tagok megválasztása
  - Alpolgármester megválasztása

Előadók: Balogh József polgármester  
Balog Gábor aljegyző

2.) Bejelentések

Zárt ülésen:

- 3.) Önkormányzati segély kérelmek elbírálása  
Előadó: Balog Gábor aljegyző

Szabadkígyós, 2014. november 4.



A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Balogh József'.

**Balogh József  
polgármester**

## ELŐTERJESZTÉS

Szabadkígyós Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
2014. november 07-én tartandó rendkívüli Képviselő-testületi ülésére

**Tárgy:** 1. napirendi pont; Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a Képviselő-testület és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A szervezeti és működési szabályzat módosítása, illetve felülvizsgálata az alakuló ülésen nem volt kötelező feladat, ennek megfelelően az alakuló ülésen csak a legszükségesebb módosítások meghozatalára tettünk javaslatot.

*Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mőtv.) szerint:*

*43. § (3) A képviselő-testület az alakuló vagy az azt követő ülésen e törvény szabályai szerint megalkotja vagy felülvizsgálja szervezeti és működési szabályzatáról szóló rendeletét, {...}*

Az alakuló ülésen történő SzMSz módosítás nem helyettesítette a törvény által előírt kötelező felülvizsgálatot, vagy új SzMSz alkotását. Hatályos Szabályzatunk még a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény alapján készült, ezért az alakuló Képviselő-testületi ülésen elhangzott vélemények alapján egy új Szervezeti és Működési Szabályzat megtárgyalására és elfogadására teszünk javaslatot.


A fentiek alapján a mellékelt anyag mellékletei tartalmazzák az alpolgármesterre, bizottsági struktúrára, bizottságok személyi összetételére vonatkozó javaslatot is. Az alpolgármester, továbbá a bizottsági elnökök, külső és belső tagok személyére a napirendi pont tárgyalásán belül a Polgármester tesz javaslatot.

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a későbbiekben megválasztott „külső bizottsági tagok a testületen belül azonos jogokkal rendelkeznek, a képviselő bizottsági tagokkal.

Az SzMSz módosításához minősített többség szükséges.

Kérem, hogy a fentiek alapján szíveskedjenek döntésüket meghozni.

Szabadkígyós, 2014. november hó 4.

  
Balogh Gábor  
aljegyző



  
Balogh József  
polgármester

**Melléklet:** Szabadkígyós Községi Önkormányzata Képviselő-testületének...../2014.(.....) önkormányzati rendelete a Képviselő-testület és szervei szervezeti és működési szabályzatáról (TERVEZET)



**Szabadkígyós Községi Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**...../2014.(.....) önkormányzati rendelete a Képviselő-testület és szervei szervezeti és**  
**működési szabályzatáról**

**(TERVEZET)**

Szabadkígyós Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv) 143. § (4) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés d) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**I. fejezet**

**ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK**

**1. §**

A képviselő-testület és szervei számára a jogszabályokban foglalt feladat és hatásköri, valamint szervezeti és működési előírásokat a jelen Szervezeti és Működési Szabályzatban foglaltak figyelembevételével kell alkalmazni.

**2. §**

(1) Az önkormányzat hivatalos megnevezése: Szabadkígyós Község Önkormányzata (a továbbiakban önkormányzat)

(2) Székhelye: 5712 Szabadkígyós, Kossuth tér 7.

(3) Az önkormányzat működési területe Szabadkígyós község közigazgatási területére terjed ki.

(4) Az önkormányzat képviselő-testülete: Szabadkígyós Község Önkormányzat Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület)

(5) A képviselő-testületet 6 fő települési képviselő, továbbá a lakosság által közvetlenül megválasztott polgármester alkotja. A Képviselő-testület létszáma: 7 fő.

(6) Az önkormányzat települési képviselői névsorát a Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzata (a továbbiakban: SZMSZ) **1. függeléké** tartalmazza.

(7) A képviselő-testület véleményt nyilvánít és kezdeményez a feladat és hatáskörébe nem tartozó, de a helyi közösséget érintő ügyekben. E jogával különösen abban az esetben él, ha az ügy a településfejlesztéssel és üzemeltetéssel, a lakossági közszolgáltatások fejlesztésével áll szoros kapcsolatban. Ilyen ügyekben – a polgármester indítványára – a képviselő-testület csak a közvetlenül érintett lakossági réteg, érdekképviselői szerv vagy társadalmi szervezet meghallgatása után nyilvánít véleményt, illetve tesz kezdeményezést.

**AZ ÖNKORMÁNYZAT JELKÉPEI**

**3. §**

(1) Az önkormányzat jelképeit és azok használatának rendjét külön rendeletben szabályozza.

(2) A képviselő-testület és szervei által használt bélyegzők szövegét és lenyomatát az **1. sz. melléklet** tartalmazza.



(3) Az önkormányzat a helyi kitüntetések és elismerő címek alapítását és adományozását külön rendeletben szabályozza.

(4) Az önkormányzat díszes emléklap adásával jutalmazza a község érdekében kiemelkedő

- településfejlesztési,
- oktatási,
- kulturális, sport,
- művészeti,
- szociális
- egyéb kiemelkedő munkát végző személyeket.

(5) Az önkormányzat hivatalos lapja „KRÓNIKA” elnevezéssel jelenik meg havonta. A lap megjelenésének célja: közérdekű tájékoztatás, önkormányzati hírek, közoktatási, kulturális és sportesemények ismertetése, valamint a képviselő-testület döntése alapján egyéb lakossági információk közlése.

#### 4. §

Az önkormányzat hazai kapcsolata: Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége

## II. fejezet

### AZ ÖNKORMÁNYZAT FELADATA, HATÁSKÖRE

#### 5. §

(1) A képviselő-testület az Mötv-ben foglalt feladatokat intézményei, önkormányzati tulajdonú gazdasági társasága, társulással valamint nem önkormányzati szervvel kötött feladat ellátási megállapodás útján látja el.

(2) A képviselő-testület az Mötv. 13. §. (1) bekezdésében meghatározott feladatokon túl a gazdasági programjában meghatározott módon és az éves költségvetésében meghatározott mértékben önként vállalja:

- a) az idegenforgalmi feladatok finanszírozását, az idegenforgalom fejlesztését,
- b) Szabadkigyósi Kastély fejlesztését,
- c) helytörténeti gyűjtemény működtetését,
- d) a bölcsőde fenntartását,
- e) helyi újság kiadását,
- f) helyi tévé működtetését,
- g) helyi kitüntetések és elismerő címek alapítását,
- h) mezőgazdasági termelést és értékesítést,
- i) fiatalok életkezdési támogatását,
- j) a sport támogatását, sporttelep és sportpálya fenntartását,
- k) a lakosság önszerveződő közösségeivel való együttműködést, a civilszervezetek támogatását.

(3) Az önkormányzat kormányzati funkcióit a **2. melléklet** tartalmazza.

(4) A képviselő-testület az előtte álló feladatok hatékonyabb és célszerűbb megoldására együttműködik a település nem önkormányzati szerveivel, valamint a mikro térség önkormányzataival, szükség szerint feladatai ellátására társul, érdekei védelmére szövetségbe lép.



(5) A képviselő-testület -az Mötv szerinti át nem ruházható hatáskörök kivételével- egyes önkormányzati feladat- és hatásköreit külön rendeletében meghatározottak szerint polgármesterére, illetőleg bizottságára ruházza át.

(6) A képviselő-testület egyes feladatait kistérségi együttműködés keretében látja el, melynek formájáról, módjáról és terjedelméről külön dönt.

## 6. §

(1) A polgármesterre és a bizottságokra átruházott hatásköröket az SZMSZ 3. melléklete tartalmazza.

(2) Az átruházott hatáskörök gyakorlásáról az azt gyakorló szerv szükség szerint, de legalább évente egyszer köteles a képviselő-testületnek beszámolni.

(3) A képviselő-testület együttműködik a Békéscsabai Járás önkormányzataival és állami szerveivel annak feladat – és hatáskörébe tartozó, a település érdekében is álló fejlesztést és közellátást közvetlenül érintő ügyekben, így különösen:

- a) a foglalkoztatásban,
- b) a foglalkoztatást elősegítő beruházásokban és programokban,
- c) közművelődési, oktatási, népjóléti feladatokban.

## III. fejezet

### A KÉPVISELŐ-TESTÜLET MŰKÖDÉSE

## 7.§

(1) A képviselő-testület augusztus hónap kivételével havonta egy alkalommal rendes ülést tart.

(2) A polgármester a megválasztását követő 6 hónapon belül a testület megbízatásának időtartamára (ciklusra) vonatkozó program-javaslatot terjeszt a képviselő-testület elé, amely a településfejlesztés, a helyi közszolgáltatások szervezésének főbb céljait, feladatait tartalmazza.

(3) A képviselő-testület működésének alapja – a ciklusprogram végrehajtását is célzó – munkaterv, mely egy éves időszakra készül. A képviselő-testületet a polgármester előterjesztése alapján a munkatervet a tárgyévvel megelőző év utolsó testületi ülésén fogadja el.

(4) A munkaterv összeállításához javaslatot kell kérni:

- a) a települési képviselőktől,
- b) a bizottságok tagjaitól,
- c) a jegyzőtől,
- d) a helyi politikai és civil szervezetektől,
- e) az önkormányzati intézmények vezetőitől.

(5) A munkaterv a képviselő-testületi ülések naptári napokban tervezett időpontját, a tárgyalásra tervezett napirendek címét, az előterjesztés elkészítésére felkért és az előkészítésben résztvevő hivatali felelősöket, továbbá az előterjesztést véleményező bizottság megnevezését tartalmazza.

(6) A képviselő-testület az előre tervezett kötelező egyszeri közmeghallgatásának időpontját a munkatervébe foglalja.

## A Képviselő-testületi ülés előkészítése

### 8. §

(1) A képviselő-testületi írásos előterjesztéseket papíralapon, vagy elektronikus úton kell továbbítani a 9. § (1) bekezdésében meghatározottak részére.

(2) A rendkívüli sürgősséggel, az ülés napján vagy az ülést megelőző 3. nap és az ülés napja közötti időben beterjesztendő előterjesztések esetében az előterjesztés fejlécében fel kell tüntetni a polgármester engedélyező záradékát. A záradék szövege: „A napirend soron kívüli beterjesztését engedélyezem!”. A rendkívüli sürgősséggel kiadott előterjesztések tárgyalhatóságáról a képviselő-testület dönt.

(3) A képviselő-testület elé kerülő előterjesztéseket a feladatkör szerinti bizottság előzetesen véleményezi. A bizottság elnöke a bizottság rendes ülését a képviselő-testületi ülést megelőző időpontra hívja össze. A bizottsági ülés tervezett időpontját a képviselő-testület bizottságának éves munkatervében kell rögzíteni.

(4) A képviselő-testületi ülések előkészítésének rendelkezéseit a bizottsági ülések előkészítésénél is alkalmazni kell.

## A Képviselő-testület ülése

### 9. §

(1) A képviselő-testület ülésére meg kell hívni:

- a) a képviselőket,
- b) az önkormányzati intézmények vezetőit,
- c) napirendi pontok előadóit,
- d) szükség szerint egyéb szakértőket,

(2) A lakosság értesítéséről az önkormányzat internetes honlapján a tárgysorozat és a nyilvános ülés meghívójának és napirendi pontjainak elektronikus publikálása útján az önkormányzati hivatal gondoskodik.

(3) Az önkormányzat internetes honlapján közzé kell tenni a testületi ülés időpontját, helyét és napirendjét, valamint azt, hogy a napirendek anyagát – az adatvédelmi szabályok betartásával – meg lehet tekinteni a polgármesteri hivatalban. A meghívót ki kell függeszteni a polgármesteri hivatal hirdetőtáblájára is.

### 10. §

(1) A képviselő-testület ülését a polgármester – akadályoztatása esetén az alpolgármester – az ülés előtt legalább 5 nappal hívja össze. A testület rendes üléseit havonta, a hónap harmadik szerdáján, 14.00 órai kezdettel tartja. Ha ez a nap munkaszüneti nap, akkor a képviselő-testület a munkaterv elfogadásakor másik napot határoz meg.

(2) A polgármester rendkívüli képviselő-testületi ülést köteles összehívni a képviselők legalább egynegyedének vagy a képviselő-testület bizottságának a kezdeményezésére. Egyéb halaszthatatlan döntést igénylő ügyben a polgármester rendkívüli képviselő-testületi ülést hívhat össze. A rendkívüli képviselő-testületi ülés kezdeményezésére vonatkozó indítványban meg kell jelölni az ülés napirendjét is. A polgármester a rendkívüli testületi ülést, a kezdeményezést követő 5 napon belülré köteles összehívni. A polgármester – halaszthatatlan esetben - az ülés előtt 2 órával is kiküldheti a meghívót. Erre bármilyen értesítési mód igénybe vehető, el lehet tekinteni az írásbeliségtől is, a sürgősség okát azonban mindenképpen közölni kell.

(3) A képviselő-testület az önkormányzat székhelyén tartja üléseit. Amennyiben a tárgyalandó napirend vagy más körülmény indokolja, a képviselő-testület ülése a székhelyen kívül más helyszínen is megtartható a nyilvánosság biztosítása mellett.

(4) A meghívóhoz mellékelni kell a napirend döntési javaslatot is magában foglaló írásos előterjesztését.

(5) Az ülés előtti 5. napot követően továbbított, vagy az ülés napján kikézbcsített előterjesztések, illetve határozati javaslatok napirendre tűzéséről a képviselő-testület dönt.

(6) A képviselő-testület elé kerülő előterjesztéseket a 3. mellékletben foglalt hatásköri megosztás szerinti véleményező bizottság előzetesen véleményezi. A bizottság a képviselő-testület döntés előkészítési feladatkörében támogatja az előterjesztő döntésjavaslatát, vagy módosító indítvány formájában új döntésjavaslatot nyújt be. Ha a bizottság az előterjesztői döntésjavaslatától eltérő döntést támogat, akkor a képviselő-testület elé elsőként a bizottság módosító indítványát kell terjeszteni, majd ezt követi az eredeti előterjesztői döntésjavaslat.

### Az előterjesztés

#### 11. §

- (1) A képviselő-testület elé kerülő előterjesztések főbb fajtái:
  - a) beszámoló, valamely feladat elvégzéséről, valamely szerv tevékenységéről,
  - b) döntést igénylő javaslat, amely rendeletalkotásra, vagy határozathozatalra irányulhat,
  - c) tájékoztató anyagok, amelyek tudomásulvételt igényelnek.
- (2) Döntést igénylő javaslat előterjesztésére jogosult:
  - a) a polgármester, és az alpolgármester,
  - b) a témakör szerinti illetékes bizottság,
  - c) bármelyik képviselő,
  - d) a jegyző és az önkormányzati hivatal köztisztviselői,
  - e) az önkormányzati intézmények vezetői.

#### 12. §

- (1) Előterjesztés a képviselő-testület elé általában írásban nyújtható be.
- (2) Szóbeli előterjesztés kivételesen tárgyalható, a számszaki adatokat, tartalmazó előterjesztést mindig írásba kell foglalni.
- (3) Kizárólag írásban nyújtható be:
  - a) önkormányzati rendeletalkotásra,
  - b) intézmény alapítására, átszervezésére, megszüntetésére,
  - c) helyi népszavazás kiírására,
  - d) költségvetésre és zárszámadásra,
  - e) önkormányzati vagyonnal történő rendelkezésre vonatkozó előterjesztés.
- (4) Halaszthatatlan esetben a Polgármester engedélyezheti az írásba foglalt előterjesztésnek és határozati javaslatnak a képviselő-testületi ülésen történő kiosztását.

### 13. §

(1) Az előterjesztésnek tartalmaznia kell:

- a) a tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatását,
- b) az előzményeket, különösen a témában hozott korábbi testületi döntéseket, azok végrehajtásának állását,
- c) a jogszabályi felhatalmazást,
- d) több döntési változat esetén az egyes változatok mellett és ellen szóló érveket, valamint a várható következményeket,
- e) a szakértői véleményeket,
- f) a költségkihatásokat,
- g) a határozati javaslatot, amennyiben az ügy tárgya megengedi, alternatív határozati javaslatokat,
- h) a végrehajtásért felelős nevét és végrehajtási határidő megjelölését.

(2) Az előterjesztést legkésőbb az ülést megelőző 8 munkanappal a jegyzőnél kell leadni írásban és elektronikus formában is.

(3) Az előterjesztés csak az illetékes bizottság véleményével kerülhet a képviselő-testület elé, kivéve a sürgősségi indítvány által tárgyalt ügyeket.

(4) Rendkívüli indokolt esetben távközlési berendezés útján szóban is összehívható a képviselő-testület ülése. A képviselő-testület a napirendek feletti döntés előtt vita nélkül határoz arról, hogy a szóban történt összehívás ellenére van-e olyan helyzetben, hogy érdemben tud dönteni.

(5) A napirendi pontok előadói, illetőleg az általuk megbízottak kötelesek a képviselő-testület ülésén megjelenni.

### 14. §

(1) Sürgősségi indítványnak minősül minden olyan indítvány, mely az ülés meghívójában nem szerepel.

(2) Sürgősségi indítványt írásban a polgármester, alpolgármester, a bizottságok elnökei, a képviselők és a jegyző terjeszthet be.

(3) A sürgősségi indítványt rövid indokolással legkésőbb az ülést megelőző nap 14 óráig kell a polgármesternél benyújtani.

(4) A sürgősség elfogadásáról a testület vita nélkül egyszerű többséggel határoz.

(5) A sürgősség elfogadása esetén az indítványt a képviselő-testület első napirendként tárgyalja meg.

(6) A sürgősségi indítvány csak akkor kerülhet testületi ülés elé, ha az indítvány tárgya olyan ügy, amelynek soron kívüli tárgyalása végett a polgármester is összehívna a képviselő-testület ülését.

(7) Ha a polgármester, vagy bármely képviselő ellenzi az azonnali megtárgyalást, abban az esetben a sürgősségi kérdést vitára kell bocsátani. Vitára bocsátásnál a polgármester ismerteti az indítványt, majd alkalmat ad az indítványozónak a sürgősség okának rövid indokolására. Ha a sürgősségi indítvány tárgya valamely döntésre jogosult bizottság hatáskörébe tartozik, úgy arról is állást kell foglalni, hogy a képviselő-testület magához vonja-e az ügyet.

(8) Ha a képviselő-testület nem ismeri el a sürgősséget, úgy az ügyet egyszerű napirendi javaslatként tárgyalja, s a napirendek megtárgyalásakor dönti el, hányadik napirend legyen.

## 15. §

- (1) A képviselő-testület nyilvános ülésén bármely állampolgár részt vehet.
- (2) Olyan ügyben, melynél – a Mötv. szerint – az érintett kérésére zárt ülést kell tartani, az érintett erre vonatkozó írásbeli nyilatkozatát, továbbá tisztségre, megbízásra történő jelölés esetén az annak vállalásáról szóló nyilatkozatot a napirendi pont bizottsági véleményezését megelőző nap 16 óráig be kell szerezni. Ha az érintett személy a véleményezéskor még nem ismert, úgy legkésőbb a képviselő-testület ülésének kezdetéig kell a nyilatkozatát beszerezni.
- (3) A képviselő-testület a zárt ülés elrendeléséről az Mötv. 46. § (2) bek. c) pontjában foglalt esetekben a polgármester, illetve az ágazatilag érintett bizottság javaslata alapján dönt.
- (4) A zárt ülésen megvitatott napirendekről, valamint a közérdekű adatot, illetve közérdekből nyilvános adatot tartalmazó döntésekről az ülést követően a polgármester tájékoztatja a nyilvánosságot.

## A tanácskozás rendje

## 16. §

- (1) A polgármester feladatai az ülés vezetésével kapcsolatban:
  - a) a képviselő-testület összehívása törvényességének és az ülés határozatképességének a megállapítása,
  - b) beszámolás a lejárt határidejű döntések végrehajtásáról, az előző ülésen elhangzott bejelentések nyomán tett intézkedésekről, valamint a legutóbbi testületi ülés óta tett intézkedésekről,
  - c) napirendek előtti felszólalás biztosítása a képviselő-testület tagjainak közérdekű kérdések és képviselői felvilágosítás kérések felvetéséhez, továbbá ünnepi, díjátadásai és önkormányzati érdeket szolgáló protokolláris esetekben más jelenlévő személynek,
  - d) az ülés napirend-tervezetének beterjesztése és szavazásra bocsátása,
  - e) napirendi pontonként a vita megnyitása, irányítása, lezárása, valamint a határozatképesség folyamatos figyelemmel kísérése,
  - f) napirendi pontonként a határozati javaslatok szavazásra bocsátása, valamint a szavazás eredményének megállapítása,
  - g) az ülés zavartalan rendjének fenntartása, melynek keretében:
    - ga) figyelmezteti azt, aki eltér a tárgyaló témától, a tanácskozáshoz nem illő, másokat sértő a magatartása,
    - gb) rendre utasítja azt, aki a képviselő-testülethez méltatlan magatartást tanúsít,
    - gc) ismétlődő rendzavarás esetén – a települési képviselő kivételével – a terem elhagyására kötelezheti a rendbontót,
    - gd) felfüggeszti az ülést legfeljebb 30 percre, ha tartós rendzavarás, állandó lárma az ülés szabályszerű menetét lehetővé tevő körülmények megszüntetésére alkalmazott figyelmeztetés nem vezetett eredményre,
    - ge) ismételt rendzavarás esetén berekeszti az ülést,
  - h) a napirendek lezárása előtt hozzászólási jogot adhat a nem tanácskozási joggal jelenlévők számára,
  - i) biztosítja a képviselők felvilágosítás kérési jogának gyakorlását,
  - j) berekeszti az ülést.
- (2) Az ülés napirend-tervezetéről a képviselő-testület vita nélkül dönt.



(3) Az ülés napirendi pontja egy alkalommal elnapolható. Az elnapolás iránti javaslatot indokolni kell. Az elnapolást elrendelő képviselő-testületi határozatban meg kell jelölni az elnapolás határidejét.

(4) Sürgősségi indítvány tárgyalásáról a képviselő-testület vita nélkül dönt.

(5) Ha a képviselő-testület nem ad helyt sürgősségi indítványnak, úgy az ügyet egyszerű napirendi javaslatként kezeli, s a napirendek meghatározásakor dönti el napirendi sorrendiségét.

(6) A polgármester minden előterjesztés felett külön nyit vitát, de javasolhatja egyes napirendi pontok összevont tárgyalását is. Összevont napirendek tárgyalása esetén a határozathozatal külön történik.

## 17. §

(1) A polgármester minden előterjesztés és azzal kapcsolatos határozati javaslat felett külön-külön nyit vitát melynek keretében:

a) megadja a szót az előterjesztést véleményező bizottság elnökének a napirend rövid ismertetésére a bizottság állásfoglalásának, döntési javaslatának ismertetésére.

b) lehetőséget biztosít a téma előadójának arra, hogy a vita előtt szükség szerint szóban kiegészíthesse, módosíthassa, visszavonhassa a döntési javaslatát. Ez esetben a módosított, kiegészített döntési javaslat minősül az eredeti előterjesztői döntésvajaslaltnak.

c) mindaddig fenntartja a vita lehetőségét, amíg a hozzászólásra jelentkező képviselők és tanácskozási joggal résztvevők között van olyan, aki a napirendi ponttal kapcsolatban, érdemben még nem nyilvánított véleményt, ennek hiányában lezárhatja a vitát.

d) a vita lezárása után összefoglalja az elhangzottak lényegét, biztosíthat zárszót a napirend előadója részére is.

e) ismerteti a vitában megfogalmazódott döntési javaslatok szövegét, azokat szavazásra bocsátja, majd lezárja a napirendet.

(2) A hozzászólás joga előbb a képviselőket, majd a tanácskozási joggal meghívottakat illeti meg.

(3) Felszólalásra a tárgyban érintett bizottság elnökének és a képviselőknek a jelentkezés sorrendjében a tanácskozási joggal megjelenteknek az általa megállapított sorrendben a polgármester adja meg a szót.

(4) A napirendi ponthoz hozzászólásra jelentkező állampolgárnak a polgármester adhatja meg a szót legfeljebb 3 perc időtartamra.

## A szavazás rendje

## 18. §

(1) A képviselő-testület a döntéseit (határozat, rendelet) nyílt szavazással, egyszerű többséggel, kézfelemeléssel hozza.

(2) Minősített többség szükséges az Möt. 50. §-ában meghatározott esetekben. Tehát az Möt. 42. § 1., 2., 5., 6., 7. pontjában foglalt, továbbá a törvényben és a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott ügyek eldöntéséhez, az önkormányzati képviselő kizárásához, az összeférhetetlenség, valamint a méltatlanság megállapításához, a képviselői megbízatás megszűnéséről való döntéshez, valamint az Möt. 46. § (2) bekezdés c) pontja szerinti zárt ülés elrendeléséhez.



## 19. §

- (1) A polgármester az előterjesztésben szereplő és a vita során elhangzott határozati javaslatokat bocsátja szavazásra úgy, hogy előbb a vita során elhangzott módosító, majd az előterjesztésben szereplő határozati javaslatok felett kell dönteni.
- (2) Az írásos előterjesztéssel együtt benyújtott, több bizottság által is kidolgozott, döntési javaslatok közül először az ágazatilag illetékes bizottság javaslatát kell szavazásra bocsátani.
- (3) A képviselő-testület név szerint szavaz az önkormányzati képviselők egynegyedének indítványára, továbbá név szerinti szavazást rendelhet el titkos szavazást igénylő döntések kivételével. Ugyanazon döntési javaslat esetében egy alkalommal lehet név szerinti szavazást javasolni.
- (4) Név szerinti szavazásnál a polgármester a jelenléti ív alapján felolvassa a képviselők nevét, akik nevük elhangzása után igen, nem, tartózkodom nyilatkozattal szavaznak.
- (5) Titkos szavazással határoz a képviselő-testület, ha azt jogszabály írja elő. A titkos szavazást az Ügyrendi Bizottság bonyolítja le. A titkos szavazás borítékba helyezett szavazólapon, szavazóhelyiség és urna igénybevételével történik. A titkos szavazásról külön jegyzőkönyv készül. A titkos szavazással hozott döntést is alakszerű határozatba kell foglalni.
- (6) A titkos szavazást lebonyolító bizottság elnöke ismerteti a szavazás módját, gondoskodik a szavazatszámlálásról és a szavazási jegyzőkönyv alapján ismerteti a szavazás eredményét.
- (7) A titkos szavazás lebonyolításáról és eredményéről külön jegyzőkönyv készül, amelyet csatolni kell a képviselő-testületi ülés jegyzőkönyvéhez.

### A szavazás módja

## 20. §

- (1) Szavazni személyesen kell. Személyesen úgy történik a szavazás, hogy az ülés helyszínén jelen lévő képviselő a kézfelemeléssel tartott szavazás esetén a kezét felemeli, titkos szavazás esetén a szavazólapot saját kezűleg kitölti, név szerinti szavazás esetén saját maga nyilatkozik. A jelen lévő, de a személyes szavazásban egészségügyi okok miatt fizikailag akadályoztatott képviselő a szavazáshoz más jelen lévő segítő személy közreműködését is igénybe veheti, amennyiben erről a szavazást megelőzően a képviselő-testületet tájékoztatja.
- (2) A szavazás eredményének megállapítása után a polgármester kihirdeti a döntést.
- (3) A szavazás számszerű eredményének megállapítása és a döntés kihirdetése után a képviselő-testület ugyanazon ülésen napirendi pont tárgyában ismételten szavazást tartani kizárólag abban az esetben lehet ha:
  - a) ha a korábbi szavazás eredményeként elmaradt döntés miatti késedelem az önkormányzatot tételesen kimutatható jogvesztéssel vagy gazdasági hátránnyal sújtaná,
  - b) kézfelemeléssel történt szavazás során kétség merült fel a szavazás eredményének megállapítása felől,
  - c) a jegyző törvényességi észrevételt tett a szavazásról.
- (4) Ismételt szavazásra minden napirendi pont tekintetében összesen egyetlen alkalommal lehet javaslatot tenni. A javaslat megtételére annak indokai megjelölésével együtt bármelyik képviselő, a polgármester és a jegyző jogosult. A javaslatról a képviselő-testület vita nélkül dönt.

## Kizárás, személyes érintettség

### 21. §

- (1) Személyesen érintett az, aki a napirendi pont tárgyával maga, vagy a Polgári Törvénykönyv szerinti közeli hozzátartozója bármilyen jogviszony keretében a napirendi tárgyalásakor kapcsolatban áll, vagy gazdasági érdeke miatt felléphet.
- (2) A személyes érintettség bejelentését elmulasztó képviselő által leadott szavazatot az eredmény megállapításánál nem lehet figyelembe venni.
- (3) Amennyiben a személyes érintettség bejelentését elmulasztó képviselő által leadott szavazat nélkül nem lenne meg a döntéshez szükséges többség, úgy a polgármester a következő képviselő-testületi ülésre ismét előterjeszti a döntést igénylő ügyet.

## A képviselő-testület döntései

### 22. §

- (1) A képviselő-testület:
- a.) rendeletet alkot,
  - b.) határozatot hoz.
- (2) A képviselő-testület jegyzőkönyvi rögzítéssel, de számozott határozat nélkül dönt:
- a napirend meghatározásáról,
  - a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámolóról,
  - az ügyrendi kérdésekről,
  - a képviselői interpellációra adott, valamint
  - a kérdésekre adott válasz elfogadásáról.
- (3) A képviselő-testület hatósági határozatait, valamint saját és átruházott hatáskörben hozott döntéseit a polgármester kiadmányozza.

### 23. §

- (1) A képviselő-testület számozott határozata tartalmazza a testület döntését szó szerinti megfogalmazásban, valamint a végrehajtás határidejét és a végrehajtásért felelős megnevezését.
- (2) A képviselő-testület – átruházott hatáskörben annak szervei - hatósági határozataira a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvény rendelkezéseit kell alkalmazni.
- (3) Bonyolultabb, több módosító indítvány előterjesztése, valamint a szóban tett javaslatról hozott döntés szó szerinti megfogalmazásának idejére a polgármester az ülést felfüggesztheti.

### 24. §

- (1) A képviselő-testület rendeleteit és határozatait külön-külön, a naptári év elejétől kezdődően folyamatos, arab számú sorszámmal és évszámmal kell ellátni az alábbiak szerint:
- a.) „Szabadkígyós Községi Önkormányzata Képviselő-testületének ...../20..... (hó római számmal és nap arab számmal) önkormányzati rendelete.”
  - b.) Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testületének ...../20..... (hó római számmal és nap arab számmal) Kt. határozat.

(2) A dátum a rendelet esetében a kihirdetésének, a határozat esetében pedig az önkormányzati döntés meghozatalának az időpontját jelzi.

**A rendeletalkotás eljárási szabályai eredeti jogalkotói hatáskörben, törvény által nem szabályozott helyi társadalmi viszonyok rendezésére**

**25. §**

(1) Az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében foglalt eredeti jogalkotói hatáskörben megalkotandó rendeletre indítványt nyújthat be a képviselő-testületnek:

- a) önkormányzati képviselő,
- b) a Képviselő-testület bizottsága,
- c) a polgármester, alpolgármester és a jegyző,
- d) a helyi civil szervezetek vezetői,
- e) erre irányuló népi kezdeményezés,

(2) Az (1) bekezdésben foglalt rendelet-alkotásra irányuló kezdeményezést a polgármesterhez kell benyújtani a szabályozandó életviszony megjelölésével és a szabályozás indokaival.

(3) Az (1) bekezdés szerinti rendelet-alkotás szükségességéről a képviselő-testület előzetesen állást foglal.

(4) A képviselő-testület a rendeletalkotást célzó állásfoglalásában meghatározza:

- a) a szabályozandó életviszonyok körét, a szabályozás célját, elveit és gondolati lényegét valamint a szabályozási tartalom fő irányvonalát,
- b) kijelöli a rendelettervezet előkészítő szervét,
- c) meghatározza a rendelettervezet elkészítésének határidejét.

(5) A rendelet tervezetet a jegyző vagy a hivatalnak a szabályozás tárgya szerinti illetékes belső szervezeti egysége készíti el.

(6) A rendelet tervezetet véleményeztetni kell:

- a) az ágazatilag illetékes bizottsággal,
- b) a rendelet tárgyában érintett társadalmi és civil szervezetekkel,
- c) a lakossággal.

(7) A rendelet tervezetet a képviselő-testület elé a jegyző, illetve az illetékes bizottság elnöke terjeszti be.

(8) Ha a képviselő-testület az eredeti jogalkotói hatáskörében alkotandó rendelet-tervezet lakossági véleményének megismeréséhez nem ír elő közmeghallgatást, akkor azt az önkormányzat honlapján legalább 8 napos közzemlére kell tenni, amely idő alatt a tervezetre a jegyzőnél bárki írásbeli észrevételt tehet.

**26. §**

(1) A rendelet megalkotását követően annak hiteles szövegét a jegyző szerkeszti és gondoskodik a kihirdetéséről. A rendeletek kihirdetésének időpontja a hivatal hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja.

(2) A rendeletek közzétételének módja:

- a) a Hivatal hirdetőtábláján történő kifüggesztés,
- b) az önkormányzat internetes portálján történő publikálás,

- c) kihirdetésről a rendelet tartalmának rövid ismertetésével a KRÓNIKÁ-ban is tájékoztatni kell a lakosságot.
- (3) A rendeletek jegyzői záradékkal ellátott hiteles példányai a hivatalban tekinthetők meg.
- (4) A képviselő-testület ciklusonként egy alkalommal felülvizsgálja az önkormányzati rendeletek hatályosságát.
- (5) A rendeletek, határozatok nyilvántartásáról a jegyző gondoskodik, és szükség esetén kezdeményezi a rendeletek módosítását, hatályon kívül helyezését.

### **A rendelet nyilvántartása**

#### **27. §**

- (1) A képviselő-testület rendeleteiről nyilvántartást kell vezetni.
- (2) A rendelet nyilvántartása tartalmazza:
- a) a rendelet tárgyát és számát,
  - b) a megalkotás időpontját,
  - c) hatályba lépésének időpontját,
  - d) megjegyzés rovatban a későbbi módosított vagy megszüntető rendelet számát és a változás időpontját.
- (3) A nyilvántartások vezetéséről a jegyző az önkormányzati hivatal útján köteles gondoskodni.

### **Kérdés, interpelláció**

#### **28. §**

- (1) A kérdés minden olyan képviselő testületi hatáskörbe tartozó szervezeti működésre, előkészítésre vonatkozó tudakozódás, amely tartalma szerint nem sorolható az interpelláció fogalomkörébe és nem kapcsolódik az ülés napirendjének témaköréhez.
- (2) Az (1) bekezdésben foglaltakat a képviselő maximum 3 percen adhatja elő.
- (3) A képviselői kérdésre -amennyiben lehetséges- az adott ülésen szóban, vagy azt követően írásban érdemi választ kell adni.
- (4) Ha a képviselő igényli a kérdéssel érintett ügy kivizsgálásába, továbbá a kérdés megoldására irányuló eljárásba be kell vonni.
- (5) A képviselők az ülésen a polgármesterhez, az alpolgármesterhez, a bizottságok elnökeihez, a valamint a jegyzőhöz – önkormányzati feladatkörükbe tartozó témában – írásban interpellációt terjeszhetnek elő.
- (6) Interpellációnak az a kérdés, illetve probléma felvetés tekinthető, amely szoros kapcsolatban áll az önkormányzat által ellátott feladatokkal, illetőleg valamely irányítása alatt álló szervezet tevékenységi körével.
- (7) Az interpellációt a polgármesternél legalább 3 nappal az ülés előtt írásban kell benyújtani.
- (8) Amennyiben az interpellációt az (7) bekezdésben előírt határidőn túl, vagy a testületi ülésen nyújtják be, úgy az érintetteknek csak abban az esetben kell az ülésen választ adnia, ha a válaszadás előzetes vizsgálatot nem igényel. Ellenkező esetben az interpellálóra a benyújtását követő 15 napon belül kell válaszolni, a válasz elfogadásáról a testület a soron következő ülésen dönt.
- (9) Az interpellációra adott válasz elmondásának ideje interpellációnként maximum 3-5 perc.

(10) Az ülésen az interpellációra adott válasz elfogadásáról először az interpelláló nyilatkozik és ha azt nem fogadja el, a képviselő-testület vita nélkül dönt. Amennyiben a testület a választ elutasítja, elrendeli az interpelláció tárgyának bizottság általi részletes kivizsgálását, amelyben az interpelláló képviselő is részt vehet.

### Az ülés jegyzőkönyve

#### 29. §

(1) A jegyzőkönyv vezetőjének kijelöléséről és a jegyzőkönyv elkészítéséről a jegyző gondoskodik.

(2) A jegyzőkönyvnek a Mötv. 52. § (1) bekezdésben foglaltakon túl tartalmaznia kell mellékletként:

- a) a képviselő kérésére az írásban benyújtott hozzászólását,
- b) a jelenléti ívet,
- c) titkos szavazás esetén a szavazásról felvett jegyzőkönyvet.

(3) A jegyzőkönyv eredeti példányát az önkormányzati hivatal kezeli. A jegyzőkönyveket évente be kell köttetni és az irattárban elhelyezni. A jegyzőkönyv mellékletei:

- jelenléti ív,
- az elfogadott rendeletek,
- a jegyzőkönyvben nem részletezett hatósági határozatok,
- meghívó,
- a megtárgyalt előterjesztések,
- az írásban benyújtott hozzászólások és
- egyéb írásos indítványok.

(4) A jegyzőkönyvet a Békés Megyei Kormányhivatalnak meg kell küldeni.

(5) A jegyzőkönyv alapját képező hang, vagy videó felvételt külön jogszabályban meghatározott ideig kell őrizni.

(6) A döntések jegyzőkönyvi kivonatát a jegyzőkönyvnek a törvényességi felügyeleti szervhez történő továbbítását követő 5 napon belül meg kell küldeni a végrehajtásra kijelölteknek.

### A közvélemény tájékoztatása

#### 30. §

(1) Ha a képviselő-testület nyilvános üléséről hang vagy videofelvétel készül, akkor azt a helyi műsorleosztó hálózaton elérhetővé kell tenni. A képviselő-testület zárt üléséről, az ott hozott döntések publikus információiról a polgármester tájékoztatja a sajtót.

(2) A polgármester a regionális és helyi sajtó, valamint internetes hírportál útján rendszeresen tájékoztatja a lakosságot az önkormányzat előtt álló feladatokról, a tervezett döntésekről, a lakosság jogait és kötelezettségeit érintő jogszabályok végrehajtásáról.

(3) A jegyző az önkormányzati rendeletek szövegét az önkormányzat internetes portálján hozza nyilvánosságra.

(4) A zárt ülésen tárgyalt előterjesztésekben hozott döntéseket, amelyek közérdekű és közérdekből nyilvános adatot tartalmaznak az önkormányzat internetes portálján kell nyilvánosságra hozni.



(5) A képviselő-testület jegyzőkönyvei és az azokhoz tartozó melléletek – a zárt ülésre vonatkozó jegyzőkönyvek és melléletek kivételével – megtekinthetők az önkormányzati hivatalban.

### **A települési képviselő**

#### **31. §**

(1) A települési képviselő a képviselő-testület által megállapított tiszteletdíjra, költségtérítésre jogosult, melyet külön önkormányzati rendelet szabályoz. A települési képviselő:

- a) Részt vehet a képviselő-testület döntéseinek előkészítésében, végrehajtásának megszervezésében és ellenőrzésében.
- b) Megbízás alapján képviselheti a képviselő-testületet.
- c) Kezdeményezheti, hogy a képviselő-testület vizsgálja felül a bizottságának, a polgármesternek a képviselő-testület által átruházott önkormányzati ügyben hozott döntését.
- d) A képviselő-testület hivatalától igényelheti a képviselői munkájához szükséges tájékoztatást, illetőleg ügyviteli közreműködését.
- e) Közérdekű ügyben kezdeményezheti a polgármesteri hivatal intézkedését, a hivatal érintett köztisztviselője erre 15 napon belül köteles érdemi választ adni.
- f) A képviselő-testület ülésén a polgármestertől, a jegyzőtől, a bizottság elnökétől önkormányzati ügyekben felvilágosítást kérhet, amelyre az ülésen, vagy 15 napon belül írásban érdemi választ kell adni.
- g) Kérésére az írásban is benyújtott hozzászólását a jegyzőkönyvhöz kell mellékelni, illetőleg kérésére a véleményét rögzíteni kell a jegyzőkönyvben.
- h) Bármely bizottsági ülésen tanácskozási joggal részt vehet.

(2) A települési képviselő főbb kötelezettségei:

- a) Tevékenyen részt venni a képviselő-testület munkájában, közéleti szerepvállalással járó felelősséggel.
- b) Olyan magatartás tanúsítása, amely méltóvá teszi a közéleti tevékenységre, a választók bizalmára.
- c) Felkérés alapján részt vesz a testületi ülések előkészítésében, valamint a különböző vizsgálatokban.
- d) Kapcsolattartás a választópolgárokkal.
- e) Személyes érintettség bejelentése.
- f) Megbízólevél átvételétől számított 30 napon belül, valamint ezt követően évente vagyonynyilatkozatot kell tennie.

### **A képviselő-testület bizottságai**

#### **32. §**

(1) A képviselő-testület bizottságai előkészítő, véleményező, javaslattevő, ellenőrzési feladatokat ellátó – a képviselő-testület által önkormányzati ügyekben döntési jogkörrel is felruházható – egymással mellérendeltségi viszonyban álló, választott testületi szervek.

(2) A Képviselő-testület bizottságai:

- a) Ügyrendi Bizottság  
tagjainak száma: 3 fő, amelyből 3 fő képviselő



- b) Pénzügyi és Gazdasági Bizottság  
tagjainak száma: 5 fő, amelyből 3 fő képviselő
- c) Szociális, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság  
tagjainak száma: 5 fő, amelyből 3 fő képviselő
- d) Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság  
tagjainak száma: 5 fő, amelyből 3 fő képviselő

(3) A bizottság tagjainak névsorát a **2. függelék** tartalmazza.

(4) A képviselő-testület az ideiglenes bizottságot meghatározott időre, vagy feladat elvégzésére hozza létre, amely ezt követően automatikusan megszűnik. Az ideiglenes bizottságra az állandó bizottságra vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni

(5) A bizottsági tag köteles jelezni a bizottság elnökének, ha a bizottság ülésén való részvételében, illetve egyéb megbízatása teljesítésében akadályoztatva van.

(6) A bizottságok feladatkörükben előkészítik a képviselő-testület döntését, szervezik és ellenőrzik a döntések végrehajtását.

(7) Az Ügyrendi Bizottság ellátja a képviselők vagyonyilatkozatainak illetve az összeférhetlenségi ügyeinek vizsgálatával kapcsolatos feladatokat.

(8) Az állandó bizottságok részletes feladatait és hatásköreit a **3. melléklet** tartalmazza.

### 33. §

(1) A bizottság ülését az elnök, akadályoztatása esetén a képviselő bizottsági tagok közül általa felkért személy (elnökhelyettes) hívja össze és vezeti le. Az előterjesztéseket legalább az ülést megelőző 2 munkanappal kézhez kapják.

(2) A bizottságot 10 napon belüli időpontra össze kell hívni a polgármester, alpolgármester és a bizottsági tagok 1/3-ának napirendi javaslatot is tartalmazó indítványára.

(3) A bizottságok belső működésük részletes szabályait a Mötv. és az Szmsz. keretei között maguk állapítják meg.

(4) A bizottságok munkaterv alapján, és szükség szerint üléseznek. A bizottságok munkatervüket maguk állapítják meg, melynek összeállításánál figyelembe kell venni a képviselő-testület munkatervét.

(5) A bizottság együttes ülést kezdeményezhet más bizottsággal, melynek tartásáról és vezetéséről az érdekelt bizottságok elnökei döntenek. A bizottságok határozatképességét és a döntéshez szükséges szavazati arányt külön-külön, bizottságonként kell vizsgálni. A bizottság ülését az ügy(ek) tárgya szerint leginkább illetékes bizottság elnöke vezeti.

(6) A bizottságok választási ciklusonként 1 alkalommal beszámolnak a képviselő-testületnek a végzett tevékenységükről.

### 34. §

(1) A bizottság hatósági jogkörökben a Ket. szabályai szerinti határozati formában hozza meg döntését.

(2) A bizottság a képviselő-testület feladat- és hatáskörébe tartozó téma előkészítésekor állásfoglalást alakít ki.

(3) Két, vagy több bizottság között keletkezett feladat, vagy hatásköri összeütközés esetén a testület állásfoglalása az irányadó.

(4) A bizottság döntésének kiadmányozója a bizottság elnöke, vagy távollétében az elnökhelyettes.

(5) A bizottság döntésének végrehajtásáról, továbbá a működésükhöz szükséges szakmai, technikai és adminisztrációs feltételek biztosításáról a jegyző a hivatal útján gondoskodik.

### 35. §

(1) A bizottság üléseiről jegyzőkönyv készül, mely tartalmazza:

- a felvétel helyét és idejét,
- az ülésen jelenlévő bizottsági tagok nevét,
- a távolmaradó bizottsági tagok nevét,
- határozatképességet,
- a megtárgyalt napirendek tárgyalásának lényegét,
- a hozott határozatok szószerinti állásfoglalását, valamint a szavazati arányt.

(2) A jegyzőkönyvet az elnök, akadályoztatása esetén az elnökhelyettes írja alá.

### A polgármester

### 36. §

(1) A polgármester megbízatását főállásban látja el.

(2) A polgármesternek a képviselő-testület működésével összefüggő, az MötV-ben meghatározottakon túli feladatai:

- a) biztosítja a Képviselő-testület demokratikus működését, széleskörű nyilvánosságát,
- b) a településfejlesztés, a közszolgáltatások szervezése,
- c) a képviselők és bizottságok munkájának segítése,
- d) együttműködés a helyi pártszervekkel, egyesületekkel és egyéb civil szervezetekkel.

(3) A képviselő-testület törvényes képviselője a polgármester, aki a képviseleti jog esetenkénti ellátásával az alpolgármestert is megbízhatja.

### 37. §

(1) A polgármester a Polgármesteri Hivatal részére meghatározott munkarendben dolgozik.

(2) A polgármester minden hétfőn az ügyfélfogadási időben fogadóórát tart.

(3) A polgármester részére járó szabadság kivételének tervezett időpontját az év első testületi ülésén, a szabadság tényleges kivételét pedig annak felmerülésekor a polgármester bejelenti a képviselő-testületnek.

### Az alpolgármester

### 38. §

(1) A képviselő-testület saját tagjai közül a polgármester javaslatára, titkos szavazással a képviselő-testület megbízatásának időtartamára a polgármester helyettesítésére, munkájának segítésére 1 fő társadalmi megbízatású alpolgármestert választ.

(2) A polgármesteri és az alpolgármesteri tisztségek egyidejű betöltetlensége, illetőleg tartós akadályoztatás esetén az Ügyrendi Bizottság elnöke látja el a Képviselő-testület összehívásával, a testületi ülés vezetésével kapcsolatos polgármesteri feladatokat. E joga csak a program szerint tervezett ülésekre, illetve jogszabály által meghatározott összehívási körre terjed ki. E minőségében eljárva nem gyakorolhatja a polgármester és alpolgármestert megillető kizárólagos hatásköröket.

(3) Az alpolgármesterre megfelelően irányadók a polgármesterre vonatkozó szabályok.

(4) Az alpolgármester minden hét pénteki napján 13 és 14 óra között ügyfélfogadást tart.

(5) A polgármester és az alpolgármester közötti munkamegosztást a polgármester szabályozza.

### **A Jegyző**

#### **39. §**

(1) A jegyző feladata különösen:

a) az SZMSZ-nek megfelelően előkészíti a képviselő-testület, a bizottságok és a képviselő-testület elé kerülő előterjesztéseket,

b) jelzi a képviselő-testületnek, a képviselő-testület szervének és a polgármesternek a döntésük, működésük jogszabálysértő,

c) ellátja a képviselő-testület és a bizottságok szervezési, ügyviteli tevékenységével kapcsolatos feladatokat,

d) gondoskodik a testületi ülés jegyzőkönyvének elkészítéséről, melyet a polgármesterrel együtt aláír,

e) szervezi a képviselő-testület rendelkezéseinek végrehajtását

f) tájékoztatja a polgármestert, az alpolgármestert, képviselőket és a bizottságokat az önkormányzat munkáját érintő jogszabályokról, az önkormányzati hivatal munkájáról és az ügyintézésről,

g) ellátja közigazgatási tevékenység egyszerűsítésével, korszerűsítésével összefüggő feladatokat,

h) szervezi a hivatal felvilágosító munkáját,

i) ellátja a választási iroda vezető feladatait.

j) gondoskodik a hivatal dolgozóinak rendszeres továbbképzéséről,

k) évente beszámol a képviselő-testületnek a hivatal tevékenységéről.

(2) A jegyző az önkormányzati hivatal ügyfélfogadási rendjének megfelelően ügyfélfogadást tart.

(3) A jegyzőt akadályoztatása esetén az aljegyző helyettesíti.

### **Az aljegyző**

#### **40. §**

(1) Az aljegyző feladata a jegyző helyettesítése és a jegyző által meghatározott feladatok ellátása.

## A polgármesteri hivatal

### 41. §

(1) A polgármesteri hivatal szervezeti egységekre nem tagolódik. A hivatal feladatait az alábbi belső szervezeti tagozódásban és létszámmal látja el

a.) jegyző	1 fő
b.) aljegyző	1 fő
c.) gazdálkodási ügyintéző	1 fő
d.) pénzügyi ügyintéző	2 fő
e.) igazgatási ügyintéző	3 fő
f.) adóügyi ügyintéző	1 fő
g.) ügykezelő	1 fő

(2) A polgármesteri hivatal munkarendje, mely a munkaidőt és a pihenőidőt (ebéldíő) tartalmazza a következő

hétfőtől csütörtökig:	7.30 órától – 16.00 óráig
pénteken:	7.30 órától – 13.00 óráig

(3) Ügyfélfogadási idő

hétfő:	08.00-16.00 óráig
kedd:	ügyfélfogadás nincs
szerda:	08.00-16.00 óráig
csütörtök:	08.00-12.00 óráig
péntek:	08.00-12.00 óráig

## Közmeghallgatás

### 42. §

(1) A képviselő-testület minden évben testületi ülés keretében legalább 1 alkalommal előre meghirdetett közmeghallgatást tart.

(2) A közmeghallgatáson a település polgárai és a civil szervezetek képviselői közérdekű kérdést és javaslatot tehetnek.

(3) A közmeghallgatás helyét, időpontját és napirendjét legalább 10 nappal előbb plakátokon, a KRÓNIKÁ-ban és a helyi tévé útján meg kell hirdetni, az előterjesztést a lakosság által megismerhetővé kell tenni.

(4) A közérdekű kérdéseket, javaslatokat a közmeghallgatás előtt írásban is el lehet juttatni.

(5) A közmeghallgatást a polgármester vezeti.

(6) A közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül, amelyre a képviselő-testületi ülés jegyzőkönyvére irányuló szabályok vonatkoznak.

(7) A közmeghallgatáson előterjesztett közérdekű kérdéseket és javaslatokat a panaszokról és a közérdekű bejelentésekről szóló törvényben előírt módon kell intézni.

## A fórum

### 43. §.

- (1) A polgármester előre meghatározott közérdekű tárgykörben, illetve a jelentősebb döntések sokoldalú előkészítése érdekében - az állampolgárok és a társadalmi szerveződések közvetlen tájékoztatása, a vélemények megismerése céljából - fórumot hívhat össze.
- (2) A fórumot a polgármester vagy az általa meghatalmazott személy vezeti.
- (3) A fórumra meg kell hívni mindazokat, akiknek meghívása a képviselő-testület üléseire is kötelező.
- (4) A fórum időpontjáról, tárgyáról és helyéről tájékoztatni kell a lakosságot.
- (5) A fórumról feljegyzést kell készíteni, amelynek elkészítéséről a jegyző gondoskodik.

## Helyi népszavazás, népi kezdeményezés

### 44. §

- (1) A helyi népszavazást a polgármesternél kezdeményezheti a választópolgárok legalább 10 %-a.
- (2) A képviselő-testület köteles kitézni a helyi népszavazást, ha azt a választópolgárok legalább 10 %-a kezdeményezte.
- (3) A választópolgárok legalább 5 %-a a népi kezdeményezését a polgármesternek nyújthatja be.
- (4) A képviselő-testület köteles megtárgyalni azt a népi kezdeményezést, amelyet a választópolgárok legalább 5 %-a indítványozott.
- (5) A helyi népszavazás kiírását tárgyaló képviselő-testületi ülésre tanácskozási joggal meg kell hívni az aláírást gyűjtők képviselőit.
- (6) A népi kezdeményezés tárgyalására tanácskozási joggal meg kell hívni a kezdeményezők képviselőit.

### 45. §

- (1) A helyi népszavazás elrendeléséről, annak feladatairól és eredményéről a lakosságot a helyi televízió és a KRÓNICA útján, az önkormányzat internetes honlapján és a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján elhelyezett hirdetményben kell tájékoztatni.
- (2) A helyi népszavazás és népi kezdeményezés eljárási szabályait a választási eljárásról szóló törvény tartalmazza.

## Önkormányzati társulások

### 46. §

- (1) A képviselő-testület feladatai hatékonyabb, célszerűbb megoldására más önkormányzatokkal társul.
- (2) A képviselő-testület szorosan együttműködik a kistérség településeivel, a Békéscsabai Járás önkormányzataival, de különösen Szabadkígyós vonzáskörzetébe tartozó településekkel.

## IV. fejezet

### AZ ÖNKORMÁNYZATI VAGYON

#### Az önkormányzat gazdasági alapjai

##### 47. §

A képviselő-testület megbízatásának időtartamára készített gazdasági program célkitűzéseit az éves költségvetése útján aktualizálja és realizálja.

#### A vagyon

##### 48. §

(1) Az önkormányzat tulajdonára és gazdálkodására vonatkozó legalapvetőbb rendelkezéseket külön önkormányzati rendelet határozza meg.

(2) A polgármester évente egyszer tájékoztatja a lakosságot az önkormányzat vagyoni helyzetének alakulásáról.

(3) Az önkormányzat – vagyonának növelése érdekében - részt vesz gazdasági vállalkozásokban. E részvétel formájáról és módjáról külön önkormányzati döntés tartalmaz előírást.

(4) A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára szól. A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével - a kistérségi területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve - az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. A gazdasági program tartalmazza különösen: a fejlesztési elképzeléseket, a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat.

(5) A gazdasági programot a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el.

#### Gazdálkodás, ellenőrzés

##### 49. §

(1) A képviselő-testület feladatai ellátásához költségvetési szervet vagy gazdasági társaságot hoz létre. A költségvetési szervek alapító okiratuk szerint önállóan működő, vagy önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szervek. A költségvetési szervek évente külön jogszabályban meghatározott módon elemi költségvetést készítenek és beszámolnak a képviselő-testület felé.

(2) A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy az átmenetileg szabad pénzeszközök lekötéséről vagy befektetéséről a jogszabályok és az SZMSZ figyelembe vételével saját hatáskörben döntsön, melyről a testületet folyamatosan tájékoztatni kell.

##### 50. §



- (1) A képviselő-testület intézményei gazdálkodását felül kell vizsgálni. Az évközi és éves beszámoló (zárszámadás) felülvizsgálata során az Önkormányzat:
- a) értékeli a költségvetési szerv alaptevékenységébe tartozó feladatainak szakmai teljesítését és annak a költségvetési előirányzattal való egyezőségét.
  - b) értékeli a költségvetési előirányzat megállapításának módja függvényében (normatív, feladat, intézményfinanszírozás) a pénzügyi teljesítés és a feladatmegvalósítás összhangját,
  - c) értékeli az eredeti, a módosított terv – és tényadatok eltérését,
  - d) vizsgálja a számszaki beszámoló belső, valamint az önkormányzat által meghatározott adatszolgáltatási elvárással való összhangját.
- (2) A költségvetési szervek beszámolásához a képviselő-testület minden év január 31-ig a - polgármester javaslata alapján – előírja az éves költségvetési beszámoló szöveges indoklásának részletes tartalmi és formai követelményeit a szakmai feladatokat érintő jogszabályok és a Pénzügyminisztérium zárszámadásra vonatkozó tájékoztatójára figyelemmel.
- (3) A képviselő-testület meghatározza, hogy a felügyeleti hatáskörében milyen további számszaki és szöveges beszámolók benyújtását rendeli el a központilag előírt nyomtatványokon túl.

## **51. §**

- (1) A képviselő-testület az önkormányzat belső pénzügyi ellenőrzését a külön jogszabályok szerinti folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (pénzügyi irányítás és ellenőrzés) és belső ellenőrzés útján biztosítja.
- (2) A képviselő-testület az önkormányzat és költségvetési szervei belső ellenőrzési feladatait külsős szolgáltatóval kötött szolgáltatási szerződés útján is elláthatja.
- (3) Az önkormányzatra vonatkozó éves belső ellenőrzési tervet a képviselő-testület októberi rendes ülésére kell előterjeszteni jóváhagyásra.

## **Záró rendelkezések**

## **52. §**

- (1) Ez az önkormányzati rendelet 2014. november 10-én lép hatályba.
- (2) A rendelet hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti a Szabadkígyós Község Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2011. (II. 17.) önkormányzati rendelet.

Szabadkígyós, 2014. november 7.

Balogh József  
Polgármester

Balog Gábor  
aljegyző

Kihirdetve: 2014. november .....

Balog Gábor  
aljegyző

**A képviselő-testület és szervei által használt  
bélyegzők szövege és lenyomata**

A képviselő-testület nevében a polgármester (alpolgármester) által használt bélyegző: <b>„Szabadkígyós Község Önkormányzata”</b>	
Polgármester által használt bélyegző: <b>„Szabadkígyós Község Polgármestere”</b>	
Jegyző hatáskörében kiadott ügyiratokra használt bélyegző: <b>„Szabadkígyós Község Jegyzője”</b>	
Polgármesteri Hivatal nagyalakú bélyegzője: <b>„Polgármesteri Hivatal Szabadkígyós”</b>	
Népesség-nyilvántartási ügyiratoknál használt kisméretű bélyegző: <b>„Polgármesteri Hivatal Népesség-nyilvántartó Szabadkígyós”</b>	
Anyakönyvvezető által használt nagyalakú körbélyegző: <b>„Anyakönyvvezető Szabadkígyós”</b>	
Anyakönyvvezető által használt kisalakú körbélyegző: <b>„Anyakönyvvezető Szabadkígyós”</b>	

**Szabadkígyós Önkormányzata kormányzati funkciói**

Az önkormányzat által ellátott feladatok kormányzati funkciók szerinti besorolása:

a.) Az önkormányzat alaptevékenységét meghatározó szakfeladatok:

- 063020 Víztermelés, -kezelés, -ellátás
- 052020 Szennyvíz gyűjtése, tisztítása, elhelyezése
- 051030 Nem veszélyes (települési) hulladék vegyes (ömlesztett) begyűjtése, szállítása, átrakása
- 045120 Út, autópálya építése
- 013350 Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok (nem szociális bérlakás)
- 106010 Lakóingatlan szociális célú bérbeadása, üzemeltetése
- 013350 Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok (önkormányzati tulajdonú üzlethelyiségek, irodák, más, nem közfeladat ellátására szolgáló ingatlanok hasznosítása)
- 042180 Állat-egészségügyi
- 066010 Zöldterület-kezelés
- 064010 Közvilágítás
- 066020 Város-, községgazdálkodási egyéb szolgáltatások
- 018010 Önkormányzatok elszámolásai a központi költségvetéssel
- 900020 Önkormányzatok funkcióra nem sorolható bevételei államháztartáson kívülről
- 018020 Központi költségvetési befizetések
- 900060 Forgatási és befektetési célú finanszírozási műveletek
- 018030 Támogatási célú finanszírozási műveletek
- 900070 Fejezeti és általános tartalékok elszámolása
- 022010 A polgári honvédelem ágazati feladatai, a lakosság felkészítése
- 047410 Ár- és belvízvédelemmel összefüggő tevékenységek
- 072111 Háziorvosi alapellátás
- 072112 Háziorvosi ügyeleti ellátás
- 074011 Foglalkozás-egészségügyi alapellátás
- 072311 Fogorvosi alapellátás
- 074032 Ifjúság-egészségügyi gondozás
- 076062 Település-egészségügyi feladatok
- 105010 Munkanélküli aktív korúak ellátásai
- 102040 Időskorral összefüggő pénzbeli ellátások
- 106020 Lakásfenntartással, lakhatással összefüggő ellátások
- 101150 Betegséggel kapcsolatos pénzbeli ellátások, támogatások
- 101231 Fogytékossággal összefüggő pénzbeli ellátások, támogatások
- 104051 Gyermekvédelmi pénzbeli és természetbeni ellátások
- 107060 Egyéb szociális pénzbeli ellátások, támogatások
- 103010 Elhunyt személyek hátramaradottainak pénzbeli ellátása
- 061030 Lakáshoz jutást segítő támogatások
- 084031 Civil szervezetek működési támogatása
- 041231 Rövid időtartamú közfoglalkoztatás
- 041232 Start-munka program – Téli közfoglalkoztatás
- 041233 Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás
- 041235 Vállalkozás részére foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülő személy foglalkoztatásához nyújtható támogatás
- 041234 Közfoglalkoztatás mobilitását szolgáló támogatás (közhasznú kölcsönző részére)
- 041236 Országos közfoglalkoztatási program
- 041237 Közfoglalkoztatási mintaprogram
- 081030 Sportlétesítmények, edzőtáborok működtetése és fejlesztése
- 013320 Köztemető fenntartás és működtetés

b.) Az önkormányzat vállalkozási tevékenységet folytat az alábbi kormányzati funkción:

- 042130 Növénytermesztés, állattenyésztés és kapcsolódó szolgáltatások

## **A bizottságok feladat és hatásköre**

### **1.) Ügyrendi Bizottság**

Megvizsgálja a polgármester és a képviselők munkaviszonyával kapcsolatosan felmerült összeférhetetlenséget és javaslatot tesz a képviselő-testületnek az összeférhetetlenség kimondására.

Részt vesz a polgármester, alpolgármester, jegyző ellen indított fegyelmi ügyek előkészítésében.

Ellátja a titkos szavazások lebonyolításával kapcsolatos teendőket.

Kivizsgálja a képviselők igazolatlan távolmaradásával, valamint az egyéb kötelezettségszegésével kapcsolatos ügyeket és javaslatot tesz a testületnek a szankciók kérdésében.

Nyilvántartja és ellenőrzi az önkormányzati képviselők vagyonyilatkozatát. A választási bizottságokba póttag hiányába új tagot választ.

A bizottság feladat és hatásköre a képviselők és a polgármester vagyonyilatkozatával kapcsolatban:

- képviselők és a polgármester vagyonyilatkozatainak gyűjtése,
- a vagyonyilatkozatok nyilvántartása,
- a vagyonyilatkozatok olyan kezelése, mely lehetővé teszi a nyilvánosság biztosítását,
- a vagyonyilatkozat tételi kötelezettség megtételéhez információ és nyomtatvány biztosítása a képviselő-testület hivatalán keresztül,
- a vagyonyilatkozattal kapcsolatos ellenőrzési eljárás lefolytatása, ennek keretében:
- a képviselő felszólítása (a saját és hozzátartozóinak) az ellenőrzéshez szükséges azonosító adatok írásbeli bejelentésére,
- a felszólításra szolgáltatott azonosító adatok megfelelő őrzése, és az ellenőrzést követő, 8 napon belüli törlése,
- a vagyonyilatkozattal kapcsolatos eljárás eredményének a képviselő-testület soron következő ülésén való tájékoztatás.

### **2.) Pénzügyi és Gazdasági Bizottság**

a.) Véleményezi a képviselő-testület költségvetési döntéseinek, a helyi adókra és adó jellegű köztartozásokra vonatkozó rendeleteknek, a hatósági ármegállapításra vonatkozó képviselő-testületi döntések előterjesztéseit.

b.) Megvitatja és véleményezi:

- az önkormányzat gazdasági koncepcióját,
- a költségvetési előirányzatok teljesítését,
- a képviselő-testület elé kerülő pénzügyi jelentéseket, előterjesztéseket, javaslatokat,
- a költségvetési követelések elengedésére irányuló méltányossági döntéseket,
- az intézmények részére – a költségvetésben biztosított – fejlesztési, működési és fenntartási előirányzatok elosztását,
- a költségvetési intézmények közötti előirányzatok átcsoportosítását,
- a képviselő-testület vállalkozásainak pénzügyi vonatkozású várható kihatásait,

- az éves költségvetési javaslatot és a végrehajtásról szóló féléves, éves beszámoló tervezetét.

- c.) Összehangolja az önkormányzati költségvetési szervek gazdálkodó tevékenységét, a költségvetési személyi érdekeltségű rendszerek kialakítására irányuló tanulmányok kidolgozását.
- d.) Figyelemmel kíséri a költségvetési bevételek alakulását, különös tekintettel a saját bevételekre, a vagyenváltozás alakulását, értékeli az azt előidéző okokat.
- e.) Vizsgálja az önkormányzati hitelfelvétel indokait és gazdasági megalapozottságát, ellenőriztetni a pénzkezelési szabályzat megtartását, a bizonylati rend és a bizonylati fegyelem érvényesítését.
- f.) Ellenőrzi a meghatározott célra biztosított pénzeszközök felhasználását.
- g.) Belső ellenőrzést kezdeményezhet, véleményezi az éves ellenőrzési tervet.

Feladata a civil szervezetek támogatására benyújtott pályázatok elbírálása és a projekt beszámolók jóváhagyása/elutasítása.

### **3.) Szociális Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság**

- Vizsgálja az egészségügyi és szociális ellátás helyzetét, az intézmények fejlesztésiének lehetőségeit.
- Részt vesz az egészségügyi és szociális ágazat fejlesztési terveinek kidolgozásában, a tervek megvalósítását figyelemmel kíséri.
- Ellenőrzi a képviselő-testület irányítása alatt álló egészségügyi és szociális intézmények tevékenységét.
- Kapcsolatot tart a polgármesteri hivatal gyámügyi és szociális ügyeket intéző dolgozóival, közreműködik az ellenőrzésekben.
- Eljár azon szociális hatósági ügyekben, melyeket a képviselő-testület átruházott.
- Részt vesz az oktatási- művelődési intézmények fejlesztési terveinek előkészítésében.
- Vizsgálja az oktató-nevelő munka, a közművelődési tevékenység korszerűsítésének lehetőségeit.
- Előkészíti az oktatással, kultúrával, közművelődéssel kapcsolatos döntéseket.
- Figyelemmel kíséri a képviselő-testület döntéseinek végrehajtását.
- Segítséget nyújt a helyi iskolapolitika kialakításához, a közoktatás, közművelődés, személyi és tárgyi feltételeinek megteremtéséhez.
- Figyelemmel kíséri a településen az ifjúság helyzetét, felhívja a figyelmet az esetleges veszélyeztető okokra. Javaslatot tesz azok megszüntetésére.
- Végzi a képviselő-testület által esetenként meghatározott egyéb feladatokat.
- Önszervező közösségek, egyesületek, szervezetek pénzügyi támogatásáról való döntés,
- A település fiataljainak, életvitelükben, életlehetőségeikben való tájékozódás, és tőlük jövő kezdeményezések felkarolása
- A településen működő Sport Egyesület valamennyi szakosztálya tevékenységének figyelemmel kísérése, szakosztályi munka segítése,
- Sportkapcsolatok kezdeményezése, ápolása,
- A sport, szabadidő tárgykörébe sorolható önkormányzati vagyon állagának, állapotának gondoskodó figyelemmel kísérése.

#### **4.) Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság**

(A beérkezett képviselői javaslat alapján nem került meghatározásra.)



**A képviselő-testület által létrehozott  
állandó bizottságok és személyi összetételük**

**1.) Ügyrendi Bizottság:**

Elnök: Purecse Istvánné  
Tagok: Nagy Lászlóné  
Süliné Forró Zsuzsanna Klára

**2.) Pénzügyi és Gazdasági Bizottság:**

Elnök: Nagy Lászlóné  
Tagok: Botyánszkiné Vida Anna Mária  
Süliné Forró Zsuzsanna Klára  
Külső tagok: Gógné Gedó Ildikó  
Pelyhéné Lipták Gabriella

**3.) Szociális Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság:**

Elnök: Süliné Forró Zsuzsanna Klára  
Tagok: Purecse Istvánné  
Lehoczki Zsolt  
Külső tagok: Nyemcsok Pálné  
Ruck Györgyné

**4.) Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság**

Elnök: Lehoczki Zsolt  
Tagok: Süliné Forró Zsuzsanna Klára  
Nagy Lászlóné  
Külső tagok: Juhász Gyula  
Lipták Imre

**Települési képviselők névsora**

- |                                  |                                 |
|----------------------------------|---------------------------------|
| 1.) Balogh József (polgármester) | Szabadkígyós, Lovas köz 2.      |
| 2.) Dunai Jánosné                | Szabadkígyós, Iskola u. 1/1.    |
| 3.) Purecse Istvánné             | Szabadkígyós, Zrínyi u. 27/1.   |
| 4.) Botyánszkiné Vida Anna Mária | Szabadkígyós, Arany J. u. 4/4.  |
| 5.) Nagy Lászlóné                | Szabadkígyós, Vágóhíd u. 11.    |
| 6.) Süliné Forró Zsuzsanna Klára | Szabadkígyós, Vágóhíd u. 13.    |
| 7.) Lehoczki Zsolt               | Szabadkígyós, Áchim L. A. u. 4. |



Szabadkígyós Önkormányzat Képviselő-testületének  
11/2014. (XI. 08.) számú  
Önkormányzati rendelete

*Szabadkígyós Község Önkormányzatának*

*Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2011.(II.17.) számú rendelete módosításáról*

1.§ Szabadkígyós Község Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2011.(II. 17.) számú rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 24.§ (1) bekezdése a következőkkel egészül ki:


„24. § (1) A Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság tagjainak száma 5 fő.

**Záró rendelkezések**

**2. §**

- (1) A Szervezeti és Működési Szabályzat módosításáról szóló rendelet 2014. november 07. napján lép hatályba.
- (2) E rendelet hatályba lépésével egyidejűleg
  - a) a SZMSZ 2. számú függeléke helyébe e rendelet 2. számú függeléke lép.

Szabadkígyós, 2014. november 7.


  
Balogh László  
polgármester



  
Balog Gábor  
aljegyző

Záradék:

Kihirdetve: 2014. november 7.

  
Balog Gábor  
aljegyző



**A képviselő-testület által létrehozott  
állandó bizottságok és személyi összetételük**

**1.) Ügyrendi Bizottság:**

Elnök: 1 fő  
Tagok: 2 fő

**2.) Pénzügyi és Gazdasági Bizottság:**

Elnöke: Nagy Lászlóné  
Tagjai: Botyánszkiné Vida Anna  
Süliné Forró Zsuzsanna képviselők  
Külső tagok: Pauló Mária  
Pelyhéné Lipták Gabriella

**3.) Szociális Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság:**

Elnöke: Süliné Forró Zsuzsanna  
Tagjai: Botyánszkiné Vida Anna  
Lehoczki Zsolt képviselők  
Külső tagok: Nyemcsok Pálné  
Ruck Györgyné

**4.) Mezőgazdasági és Településfejlesztési Bizottság:**

Elnöke: Lehoczki Zsolt  
Tagjai: Nagy Lászlóné  
Süliné Forró Zsuzsanna képviselők  
Külső tagok: Juhász Gyula  
Lipták Imre